

# दैनिक पुष्पांजली टुडे

नई सोच, नई पहल

ग्वालियर, सोमवार 29 अगस्त 2022



पृष्ठ 8 ■ मूल्य : 2 रु.



ग्वालियर ■ वर्ष : 1 ■ अंक : 339

## संक्षिप्त समाचार

### ब्रिटेन की छह दिवसीय यात्रा पर खाना हूए पूर्व उपराष्ट्रपति नायडू

नई दिल्ली। पूर्व उपराष्ट्रपति एम वेंकैया नायडू रविवार को ब्रिटेन की छह दिवसीय यात्रा पर खाना हूए। इस दौरान वह वहां भारतीय प्रवासियों द्वारा आयोजित कई सार्वजनिक कार्यक्रमों को संबोधित करेंगे। नायडू के करीबी सूत्रों ने बताया कि पूर्व उपराष्ट्रपति 29 अगस्त को लेखक, विद्वान और भाषाविद जी वेंकट राममूर्ति पंतुलु की जयंती मनाने के लिए तेलुगु एसोसिएशन ऑफ लंदन द्वारा आयोजित एक समारोह को संबोधित करेंगे। उन्होंने बताया कि नायडू 31 अगस्त को ब्रिटेन में स्वामीनारायण आंदोलन को श्राद्धाओं में से एक, अनुपम मिशन द्वारा आयोजित एक समारोह में ब्रिटेन में हिंदू मठसभ के लिए पहले पूर्व अत्याधुनिक 'ओप' शब्दावली को आधारभूत रखेंगे। कई लाख पाठकों की लागत से निर्मित, ओप शब्दावली ब्रिटेन में हिंदू, जैन और सिख समुदायों के सदस्यों को जबरती को पूरा करेगा। पूर्व उपराष्ट्रपति का एक सितंबर को 'ओवरसीज फ्रेंड्स ऑफ जोजी' (ओएफजीएफ) द्वारा आयोजित एक कार्यक्रम को संबोधित करने का भी कार्यक्रम है और उनका तीन सितंबर को भारत लौटने का कार्यक्रम है। उपराष्ट्रपति के रूप में नायडू का कार्यकाल 10 अगस्त को समाप्त हो गया था।

### अमेरिका में गुरुद्वारे के बाहर दो सिख समूहों के बीच गोलीबारी में तीन लोग घायल

वाशिंगटन। अमेरिका के कैलिफोर्निया में गुरुद्वारे के पास गोलीबारी का मामला सामने आया है। घटना स्टॉकटन में हुई है। स्थानीय पुलिस ने गोलीबारी की घटना की पुष्टि की है। बताया जाता है कि इस घटना में तीन लोग घायल हुए हैं। घायलों को अस्पताल में भर्ती कराया गया है। पुलिस के मुताबिक कोई भी गोबर रूप से घायल नहीं है। घटना दो सिख गुरु के बीच विवाद का नतीजा बताया जा रहा है। गोली चलाने वाले और पीड़ित दोनों ही सिख हैं। पहले खबर थी कि गोलीबारी गुरुद्वारे के अंदर हुई है, लेकिन इसे गुरुद्वारा प्रशासन ने नकार दिया है। गुरुद्वारा प्रशासन को और से एक विज्ञापन में बताया गया है कि घटना गुरुद्वारा के अंदर नहीं हुई है। इसके साथ ही यह भी कहा गया है कि गोलीबारी गुरुद्वारे की हद के बाहर सड़क पर हुई है। गुरुद्वारा कमेट्री ने कहा कि भारतीयों के कार्यक्रम को कराया जा रहा था। गोलीबारी का उमसे भी कोई लेना देना नहीं है। सोशल मीडिया पर अश्वहा फेसबुक जा रही है। पुलिस ने इस मामले में कहा कि जांच चल रही है।

### एफआईए ने किया इमरान की पार्टी पीटीआई के गुरु खाते से 78 करोड़ रुपये के लेनदेन का दावा

इस्लामाबाद। पाकिस्तान के पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान की मुकदमें कम होने का नाम नहीं ले रही। पाकिस्तान की संसदीय जांच एजेंसी (एफआईए) ने दावा किया है कि इमरान की पार्टी पाकिस्तान नेशनल ए-इंसाफ (पीटीआई) द्वारा कथित तौर पर संचालित एक अशोषित बैंक खाते में पहले 78.7 करोड़ पाकिस्तानी रुपये से अधिक की राशि जमा की गई फिर निकाल ली गई। शीर्ष जांच एजेंसी ने पीटीआई के ऐसे 3 गुप्त खातों का पता लगाया का दावा किया है, जिनका इस्तेमाल अवैध लेनदेन में किया गया। पाकिस्तान के स्थानीय मीडिया आउटलेट के अनुसार, इन खातों का इस्तेमाल टूटन क्रिकेट क्लब से फंड ट्रांसफर करने के लिए किया गया था। एक रिपोर्ट के अनुसार, पीटीआई विशिष्ट फंडिंग विवरण में जांच के तहत में है। एफआईए द्वारा निष्कर्ष बैंक से प्राप्त एक दस्तावेज से पता चलता है कि इमरान की पार्टी ने आधिकारिक रूप से चार व्यक्तियों को बैंक खाता संचालित करने के लिए अधिकृत किया था। उसमें विवादित फरिदुद्दीन अहमद का नाम भी शामिल है। जिनका नाम कर चोरों में पहले ही आ चुका है। वहीं, पीटीआई के प्रवक्ता ने कहा कि यह वितरण खाता था संभव खाता नहीं, इसमें कुछ भी अवैध नहीं है। विदेश से प्रतिबंधित फंडिंग मामले में हो रही सुनवाई के दौरान चुनाव आयोग के प्रमुख सिक्कर सुल्तान जून ने पीटीआई को दो सप्ताह का समय दिया और सुनवाई को छह सितंबर तक के लिए स्थगित कर दिया है।

### कल्याण सिंह की प्रतिमा का अनावरण कर बोलें- राजनाथ मुझे उनका अत्यधिक स्नेह मिला

लखनऊ। भाजपा के शीर्ष नेता और देश के रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने यूपी की राजधानी लखनऊ में प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री दिवंगत कल्याण सिंह की प्रतिमा का अनावरण किया। इस अवसर पर भाजपा के कर्तव्यकर्ता मोनुदर रक्षा मंत्री ने कहा कि हमारा और उनका रिश्ता बड़े भाई और छोटे भाई का है और मुझे उनका अत्यधिक स्नेह प्राप्त हुआ। खबरों के मुताबिक, रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने कहा कि हमारा और उनका रिश्ता बड़े भाई और छोटे भाई का रहा और मुझे उनका अत्यधिक स्नेह प्राप्त हुआ। 1977 में वो स्वामीय मंत्री थे और स्वामीय मंत्री के रूप उन्होंने जिस प्रकार से मुफिका निवासी थी तो उस समय मॉडर्न इंडिया में सैन्यिक लोकायुक्त मंत्री अगर कोई था तो वो थे। उन्होंने कहा कि कल्याण सिंह जी उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री थे और उनके शासनकाल में उत्तर प्रदेश को कानून-व्यवस्था चरुस्त दुरुस्त थी और अब मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के नेतृत्व में उत्तर प्रदेश में कानून-व्यवस्था चरुस्त दुरुस्त है।

## आजमगढ़ में भीषण सड़क हादसा, विंध्याचल देवी दर्शन करने जा रहे एक ही परिवार के 5 लोगों की मौत

### मुख्यमंत्री योगी ने जताया शोक

आजमगढ़। यूपी के आजमगढ़ जिले में एक भीषण सड़क हादसे में एक ही परिवार के 5 लोगों की दर्दनाक मौत हो गई। दुर्घटना यहां के बरहद थाना क्षेत्र में हुई। हादसे के शिकार लोग विंध्याचल देवी का दर्शन करने जा रहे थे जिसमें कार सवार चार लोग समेत पांच व्यक्तियों की मौत हो गई। पुलिस ने रविवार को यह जानकारी दी। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने इस हादसे पर गहरा दुःख प्रकट किया है। जिले के बरहद थाना क्षेत्र के भगवानपुर पर स्थित दर्शनार्थियों से भरी कार आजमगढ़-इलाहाबाद राजमार्ग पर डिवाइडर से टकराने के बाद पलट गई। इस दौरान



कार ने एक बाइक सवार को टक्कर मार दी, जिससे बाइक सवार की घटनास्थल पर ही मौत हो गई, जबकि कार में सवार एक बच्चे को समेत चार लोगों की मौत हो गई।

गई। कार सवार एक महिला का उपचार जिला अस्पताल में जारी है। आजमगढ़ के पुलिस अधीक्षक (एसपी) अनुराग आर्य ने बताया कि रविवार रात करीब नौ बजे एक कार दर्शनार्थियों को लेकर विंध्याचल थाना दर्शन के लिए जा रही थी। कार जैसे ही बरहद थाना क्षेत्र के भगवानपुर पुलिसवाले के समीप पहुंची अचानक अतिव्रत हो गई और डिवाइडर से टकरा गई। प्रत्यक्षदर्शियों के हवाले से उन्होंने बताया कि रफ्तार इतनी तेज थी कि डिवाइडर से टकराने के बाद कार हवा में उछली और इस दौरान दूसरी तरफ से आ रहे एक बाइक सवार को टक्कर मार दी। घटना में बाइक सवार बरहद थाना क्षेत्र के ही निवासी जगदीशपुर निवासी सुशील सरोज (32) की मौत हो गई।

## भुज में 'स्मृति वन' समेत लगभग 4400 करोड़ रुपये की परियोजनाओं का उद्घाटन और शिलान्यास किया

## किसी ने सोचा नहीं होगा विनाशकारी भूकंप में तबाह कच्छ फिर ऐसे उठ खड़ा होगा: पीएम मोदी

### स्मृति वन स्मारक और वीर बाल स्मारक गुजरात के कच्छ और पूरे देश के साझा दर्द के प्रतीक हैं

कच्छ। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को आज गुजरात वरें के दूसरे दिन कच्छ जिले के भुज में 'स्मृति वन' स्मारक का उद्घाटन किया है इस स्मृति वन स्मारक का निर्माण 2001 के विनाशकारी भूकंप में मारे गए लोगों की याद में और श्राद्धी से उबरने वाले लोगों के जन्म के जन्म करने के उद्देश्य से किया गया है पीएम मोदी ने मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल के साथ भुज में 'स्मृति वन'-2001 भूकंप स्मारक और म्यूजियम का दौरा किया इस मौके पर आयोजित सभा को संबोधित करते हुए पीएम मोदी ने कहा कि भुज में स्मृति वन स्मारक और अंजना में वीर बाल स्मारक गुजरात के कच्छ जिले और पूरे देश के साझा दर्द के प्रतीक हैं। उन्होंने उस पल को याद किया जब अंजना स्मारक की अधश्चक्रा सामने आई और स्वीच्छक कार्य कर सेवा के माध्यम से स्मारक को पूरा करने संकल्प लिया गया था। उन्होंने कहा कि इन स्मारकों को विनाशकारी भूकंप में मारे गए लोगों की याद में भारी मन से



समर्पित किया जा रहा है। उन्होंने आज लोको के गर्मजोशी से स्वागत के लिए भी उन्हीं धन्यवाद दिए। उन्होंने आज अपने दिल में उनसे अनेक भावनाओं को याद किया और पूरी विनम्रता के साथ कहा कि दिवंगत आत्माओं की स्मृति में, स्मृति वन स्मारक 9/11 स्मारक और हिरोशिमा स्मारक के बराबर है। उन्होंने लोगों और स्थली चर्चों से स्मारक का दौरा करते रहने को कहा ताकि प्रकृति का संतुलन और व्यवहार सबके लिए साफ रहे। पीएम मोदी ने विनाशकारी भूकंप की पूर्व संध्या को याद किया। उन्होंने कहा

संकट के दौरान काम किया। मोदी ने आगे कहा, कच्छ की एक विशेषता तो हमेशा से रही है, जिसकी चर्चा में अक्सर करता हूँ। यहां रातों में चलने-चलते भी कोई व्यक्ति एक सपना भी जाए तो पूरा कच्छ उसको चतुर्विध बनाने में जुड़ जाता है। कच्छ के इन्हीं संस्कारों ने हर आशंका, हर आकलन को गलत सिद्ध किया। ऐसा कहने वाले बहुत थे कि अब कच्छ कभी अपने पुरे पर खड़ा नहीं हो पाएगा। लेकिन आज कच्छ के लोगों ने यह की तस्वीर पूरी तरह बदल दी है। उन्होंने याद किया कि भूकंप के बाद पहली दिवाली, लोगों के प्रति सहयोगियों ने क्षेत्र में निवास। उन्होंने कहा कि चुनौती थी उस पड़ने में, हमने योग्यता को ही हम आयात को अक्सर (आपद से अक्सर) में बदल देते। जब मैंने तालाकिले की प्रचार से कहा कि भारत 2047 तक, एक विकसित देश होगा, आप दमन सके हैं। उन्होंने अक्सर के बीच, हमने दुर्घटना संकल्प लिए और उन्हें आज हमने उन्हें हकीकत में बदला। इसी तरह, आज हम जो संकल्प लेंगे, उसे 2047 में निश्चित रूप से हकीकत में बदल देंगे।

## अयोध्या में मंदिर निर्माण का काम 40 फीसदी पूरा, दिसंबर 2023 से विधिवत शुरू होगी पूजा अर्चना : तंपक राय



को इमारत जमींदोज हो गई। सुपरटेक के दिवंगत टावर स्कूल होने के बाद धूल अगले तीन से चार दिनों तक लोगों को परेशान कर सकती है। इससे पहले के लिए बच्चों और बुजुर्गों को मानक लगाने की जरूरत पड़ेगी। दिल्ली मुंबई एक्सप्रेस प्रेस विपुल सिंह ने बताया, इमारत गिरने

अयोध्या। सुप्रीम कोर्ट के आदेश के बाद अयोध्या में चार रहे पुर मंदिर के निर्माण का काम लगभग 40 प्रतिशत पूरा हो चुका है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने दो साल पहले विधिवत पूजा-अर्चना कर इसका शिलान्यास किया था। श्री राम जन्मभूमि ट्रस्ट के महासचिव चंपत राय ने बताया कि दिसंबर 2023 से दुनिया भर के भक्त भगवान श्री राम की पूजा कर सकते हैं। ट्रस्ट के अधिकारियों ने कहा कि मंदिर के चारों ओर की सड़कों को सुधारने के लिए निर्माण कार्य जारी पर चल रहा है। चंपत राय ने कहा मंदिर

निर्माण का 40 प्रतिशत से अधिक कार्य पूरा हो गया है। पिल्लय का 80 फीसदी से ज्यादा काम हो चुका है। मंदिर में दर्शन दिसंबर 2023 से शुरू होने की संभावना है। आपका बता दें कि देश में अल्ला लोकासभा चुनाव 2024 में होगा है। चंपत राय खुद अयोध्या के कारसेवक पुरम में देहा जमाए हुए हैं और निर्माण कार्य की दिशा प्रकट कर रहे हैं। वेहा लगातार बैठकें करते हैं और हर दिन मंदिर की जांच कर रहे हैं। निर्माण में उपयोग किए गए धन के स्रोत निर्माण कार्य जारी पर चल रहा है। चंपत राय ने कहा। भगवान के

## गुलाम साहब तो अभी आजाद हुए, राहुल गांधी से अमेठी तो 3 साल पहले आजाद हो गई : स्मृति ईरानी



अमेठी। कांग्रेस में दिग्गज नेताओं को इस्तीफों के बाद केंद्र अध्यक्ष राहुल गांधी पर तंज कसते हुए कहा कि गुलाम नहीं आजाद अब आजाद हुए हैं, लेकिन अमेठी तो बहुत पहले ही आजाद हो चुकी है। अपने संसदीय क्षेत्र के दौर पर अब स्मृति ने गुलाम नहीं आजाद के काग्रेस छोड़ने और पार्टी को भारत जोड़ी यात्रा से जुड़े सवाल पर मीडिया से कहा कि कांग्रेस अपने नेतृत्व पर टिप्पणी कर रहे हैं। ऐसे में मुझे टिप्पणी करने की कोई आवश्यकता नहीं है। सूची बाजारहु अमृत सरवर का लोकार्पण करने के बाद मीडिया द्वारा पूछे गए एक सवाल के जवाब में स्मृति ने कहा कि जिस प्रकार कांग्रेस का नेतृत्व अपनी ही पार्टी विशेषकर गांधी परिवार के प्रति टिप्पणी कर रहे हैं। उसमें मुझे टिप्पणी करने का कोई आवश्यकता नहीं है। बस इतना कहना है कि गुलाम साहब अभी आजाद हुए हैं। अमेठी 3 साल पहले ही आजाद हो गई है। इस दौरान उन्होंने कुपोषण मुक्त अमेठी का नारा भी दिया। गौतमबुध के कि 2019 के लोकसभा चुनाव में भारतीय जनता पार्टी की नेता इरानी ने राहुल गांधी को अमेठी संसदीय सीट से पारित किया था। अमेठी गांधी परिवार की परंपरागत सीट रही है और संजय गांधी, राजीव गांधी, सोनिया गांधी और राहुल गांधी ने इसका प्रतिनिधित्व किया था।

## अटल ब्रिज के उद्घाटन के बाद सीधे गांधीनगर पहुंचे पीएम मोदी मा हीरावा का लिया आशीर्वाद

नई दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी दो दिनों के गुजरात दौरे पर हैं। कल उन्होंने अहमदाबाद में सांस्कृतिक तो पर अटल ब्रिज का उद्घाटन किया। इसके बाद पीएम मोदी से



अपनी मां हीरावा मोदी से मिलने गांधीनगर पहुंचे। गिरलन इलाके स्थित उनके आवास पर मुलाकात की। एजेंसी के अनुसार, उनके छोटे भाई पंकज मोदी ने कहा कि पीएम मोदी ने देश शरण आने मां से मुलाकात की और अहमदाबाद में खाड़ी उत्सव कार्यक्रम में शामिल होने के बाद उनके साथ लगभग आधा घंटा बिताया। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी काई कार्यक्रम में शामिल होने वाले हैं। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने हाल ही में 18 जून को हीरावा मोदी से उनके 100 वें जन्मदिन के अवसर पर मुलाकात की थी। इस मौके पर उन्हें समर्पित करते हुए एक व्लॉग पोस्ट भी लिखा था। प्रधानमंत्री गांधीनगर के राजनयन के लिए प्रयास हुए हैं। उन्होंने नरेंद्र गुजराती। वह रविवार को कच्छ और गांधीनगर में कार्यक्रमों में शामिल होंगे।

## दिवंगत टावर गिरने में हुआ 3 अग्नि, 12 ब्रह्मोस मिसाइलों के बराबर विस्फोटक का उपयोग

## विस्फोट के बाद कुछ ही सेकेंड में जमींदोज हुई सुपरटेक दिवंगत टावर की बिल्डिंग

नोएडा। 31 अगस्त 2021 को आए सुप्रीम कोर्ट के आदेश के बाद नोएडा के सेक्टर 93ए स्थित सुपरटेक दिवंगत टावर को ब्लास्ट के लिए तय समय पर ही धमाका हुआ। इसके साथ ही कुछ ही सेकेंड में जमींदोज हो गई सुपरटेक दिवंगत टावर की बिल्डिंग। तय समय पर सायन बजने के साथ ही सुपरटेक दिवंगत टावर की बिल्डिंग जमींदोज हो गई। दर तक धमाके की आवाज के साथ धूल का गुबार भी फैल गया। दोनों गणचुंबी दोषहर में 2 बजकर 29 मिनट पर जमींदोज हो गई। हर एक ओखें बेसकों से इस खास वक के इंतजार में लगी हुई थी। सुपरटेक दिवंगत टावर के बीच अचानक से हर एक स्थान पर ब्लास्ट बुजुर्गों को मानक लगाने की जरूरत पड़ेगी। दिल्ली मुंबई एक्सप्रेस प्रेस विपुल सिंह ने बताया, इमारत गिरने



को गिरने के बाद आस पास समेत धूल को स्थिर करने के लिए पानी को रोकने के लिए एंटी-स्मॉग गन का इस्तेमाल किया जा रहा है। नोएडा की सीईओ ने बताया कि आस-पास की हाउसिंग सोसाइटीयों को नुकसान नहीं हुआ है। अभी कुछ मलबा सड़क को तरफ आया है। हमें

एक घंटे में स्थिति का बेहतर अंदाजा हो जाएगा। नोएडा पुलिस आयुक्त ने कहा कि पूरे प्लान के साथ काम किया गया और टावर को गिराया गया। सुरक्षा के पूरे इंतजाम थे, जिस कारण से सब कुछ सही से हुआ। हम अवशेष और बचे हुए बिल्डिंग को आकलन करने के लिए वाइड पर जा रहे हैं यदि वे वहां छोड़े जाएं। एंपेस और सिमान (दिवंगत टावर) में टावर ढहने वाली एंटी-स्मॉग एजेंसी ने करीब 3700 किलो विस्फोटक लगाया था। टावर बिल्डिंग ब्लास्ट के ज़रिए ढहकर गिरा मलबा आस-पास के लिए पानी सामने को तरफ गिरे इसके लिए 500 टावर फल इम्प्लोन्स कोलेप्स मॉडर्नज्म-9। पर ब्लास्ट डिजाइन के लिए वाइड पर जा रहे हैं यदि वे वहां छोड़े जाएं। एंपेस और सिमान (दिवंगत टावर) में टावर ढहने वाली एंटी-स्मॉग एजेंसी ने करीब 3700 किलो विस्फोटक लगाया था। टावर बिल्डिंग ब्लास्ट के ज़रिए ढहकर गिरा मलबा आस-पास के लिए पानी सामने को तरफ गिरे इसके लिए 500 टावर फल इम्प्लोन्स कोलेप्स मॉडर्नज्म-9। पर ब्लास्ट डिजाइन के लिए वाइड पर जा रहे हैं यदि वे वहां छोड़े जाएं। एंपेस और सिमान (दिवंगत टावर) में टावर ढहने वाली एंटी-स्मॉग एजेंसी ने करीब 3700 किलो विस्फोटक लगाया था। टावर बिल्डिंग ब्लास्ट के ज़रिए ढहकर गिरा मलबा आस-पास के लिए पानी सामने को तरफ गिरे इसके लिए 500 टावर फल इम्प्लोन्स कोलेप्स मॉडर्नज्म-9। पर ब्लास्ट डिजाइन के लिए वाइड पर जा रहे हैं यदि वे वहां छोड़े जाएं। एंपेस और सिमान (दिवंगत टावर) में टावर ढहने वाली एंटी-स्मॉग एजेंसी ने करीब 3700 किलो विस्फोटक लगाया था। टावर बिल्डिंग ब्लास्ट के ज़रिए ढहकर गिरा मलबा आस-पास के लिए पानी सामने को तरफ गिरे इसके लिए 500 टावर फल इम्प्लोन्स कोलेप्स मॉडर्नज्म-9। पर ब्लास्ट डिजाइन के लिए वाइड पर जा रहे हैं यदि वे वहां छोड़े जाएं। एंपेस और सिमान (दिवंगत टावर) में टावर ढहने वाली एंटी-स्मॉग एजेंसी ने करीब 3700 किलो विस्फोटक लगाया था। टावर बिल्डिंग ब्लास्ट के ज़रिए ढहकर गिरा मलबा आस-पास के लिए पानी सामने को तरफ गिरे इसके लिए 500 टावर फल इम्प्लोन्स कोलेप्स मॉडर्नज्म-9। पर ब्लास्ट डिजाइन के लिए वाइड पर जा रहे हैं यदि वे वहां छोड़े जाएं। एंपेस और सिमान (दिवंगत टावर) में टावर ढहने वाली एंटी-स्मॉग एजेंसी ने करीब 3700 किलो विस्फोटक लगाया था। टावर बिल्डिंग ब्लास्ट के ज़रिए ढहकर गिरा मलबा आस-पास के लिए पानी सामने को तरफ गिरे इसके लिए 500 टावर फल इम्प्लोन्स कोलेप्स मॉडर्नज्म-9। पर ब्लास्ट डिजाइन के लिए वाइड पर जा रहे हैं यदि वे वहां छोड़े जाएं। एंपेस और सिमान (दिवंगत टावर) में टावर ढहने वाली एंटी-स्मॉग एजेंसी ने करीब 3700 किलो विस्फोटक लगाया था। टावर बिल्डिंग ब्लास्ट के ज़रिए ढहकर गिरा मलबा आस-पास के लिए पानी सामने को तरफ गिरे इसके लिए 500 टावर फल इम्प्लोन्स कोलेप्स मॉडर्नज्म-9। पर ब्लास्ट डिजाइन के लिए वाइड पर जा रहे हैं यदि वे वहां छोड़े जाएं। एंपेस और सिमान (दिवंगत टावर) में टावर ढहने वाली एंटी-स्मॉग एजेंसी ने करीब 3700 किलो विस्फोटक लगाया था। टावर बिल्डिंग ब्लास्ट के ज़रिए ढहकर गिरा मलबा आस-पास के लिए पानी सामने को तरफ गिरे इसके लिए 500 टावर फल इम्प्लोन्स कोलेप्स मॉडर्नज्म-9। पर ब्लास्ट डिजाइन के लिए वाइड पर जा रहे हैं यदि वे वहां छोड़े जाएं। एंपेस और सिमान (दिवंगत टावर) में टावर ढहने वाली एंटी-स्मॉग एजेंसी ने करीब 3700 किलो विस्फोटक लगाया था। टावर बिल्डिंग ब्लास्ट के ज़रिए ढहकर गिरा मलबा आस-पास के लिए पानी सामने को तरफ गिरे इसके लिए 500 टावर फल इम्प्लोन्स कोलेप्स मॉडर्नज्म-9। पर ब्लास्ट डिजाइन के लिए वाइड पर जा रहे हैं यदि वे वहां छोड़े जाएं। एंपेस और सिमान (दिवंगत टावर) में टावर ढहने वाली एंटी-स्मॉग एजेंसी ने करीब 3700 किलो विस्फोटक लगाया था। टावर बिल्डिंग ब्लास्ट के ज़रिए ढहकर गिरा मलबा आस-पास के लिए पानी सामने को तरफ गिरे इसके लिए 500 टावर फल इम्प्लोन्स कोलेप्स मॉडर्नज्म-9। पर ब्लास्ट डिजाइन के लिए वाइड पर जा रहे हैं यदि वे वहां छोड़े जाएं। एंपेस और सिमान (दिवंगत टावर) में टावर ढहने वाली एंटी-स्मॉग एजेंसी ने करीब 3700 किलो विस्फोटक लगाया था। टावर बिल्डिंग ब्लास्ट के ज़रिए ढहकर गिरा मलबा आस-पास के लिए पानी सामने को तरफ गिरे इसके लिए 500 टावर फल इम्प्लोन्स कोलेप्स मॉडर्नज्म-9। पर ब्लास्ट डिजाइन के लिए वाइड पर जा रहे हैं यदि वे वहां छोड़े जाएं। एंपेस और सिमान (दिवंगत टावर) में टावर ढहने वाली एंटी-स्मॉग एजेंसी ने करीब 3700 किलो विस्फोटक लगाया था। टावर बिल्डिंग ब्लास्ट के ज़रिए ढहकर गिरा मलबा आस-पास के लिए पानी सामने को तरफ गिरे इसके लिए 500 टावर फल इम्प्लोन्स कोलेप्स मॉडर्नज्म-9। पर ब्लास्ट डिजाइन के लिए वाइड पर जा रहे हैं यदि वे वहां छोड़े जाएं। एंपेस और सिमान (दिवंगत टावर) में टावर ढहने वाली एंटी-स्मॉग एजेंसी ने करीब 3700 किलो विस्फोटक लगाया था। टावर बिल्डिंग ब्लास्ट के ज़रिए ढहकर गिरा मलबा आस-पास के लिए पानी सामने को तरफ गिरे इसके लिए 500 टावर फल इम्प्लोन्स कोलेप्स मॉडर्नज्म-9। पर ब्लास्ट डिजाइन के लिए वाइड पर जा रहे हैं यदि वे वहां छोड़े जाएं। एंपेस और सिमान (दिवंगत टावर) में टावर ढहने वाली एंटी-स्मॉग एजेंसी ने करीब 3700 किलो विस्फोटक लगाया था। टावर बिल्डिंग ब्लास्ट के ज़रिए ढहकर गिरा मलबा आस-पास के लिए पानी सामने को तरफ गिरे इसके लिए 500 टावर फल इम्प्लोन्स कोलेप्स मॉडर्नज्म-9। पर ब्लास्ट डिजाइन के लिए वाइड पर जा रहे हैं यदि वे वहां छोड़े जाएं। एंपेस और सिमान (दिवंगत टावर) में टावर ढहने वाली एंटी-स्मॉग एजेंसी ने करीब 3700 किलो विस्फोटक लगाया था। टावर बिल्डिंग ब्लास्ट के ज़रिए ढहकर गिरा मलबा आस-पास के लिए पानी सामने को तरफ गिरे इसके लिए 500 टावर फल इम्प्लोन्स कोलेप्स मॉडर्नज्म-9। पर ब्लास्ट डिजाइन के लिए वाइड पर जा रहे हैं यदि वे वहां छोड़े जाएं। एंपेस और सिमान (दिवंगत टावर) में टावर ढहने वाली एंटी-स्मॉग एजेंसी ने करीब 3700 किलो विस्फोटक लगाया था। टावर बिल्डिंग ब्लास्ट के ज़रिए ढहकर गिरा मलबा आस-पास के लिए पानी सामने को तरफ गिरे इसके लिए 500 टावर फल इम्प्लोन्स कोलेप्स मॉडर्नज्म-9। पर ब्लास्ट डिजाइन के लिए वाइड पर जा रहे हैं यदि वे वहां छोड़े जाएं। एंपेस और सिमान (दिवंगत टावर) में टावर ढहने वाली एंटी-स्मॉग एजेंसी ने करीब 3700 किलो विस्फोटक लगाया था। टावर बिल्डिंग ब्लास्ट के ज़रिए ढहकर गिरा मलबा आस-पास के लिए पानी सामने को तरफ गिरे इसके लिए 500 टावर फल इम्प्लोन्स कोलेप्स मॉडर्नज्म-9। पर ब्लास्ट डिजाइन के लिए वाइड पर जा रहे हैं यदि वे वहां छोड़े जाएं। एंपेस और सिमान (दिवंगत टावर) में टावर ढहने वाली एंटी-स्मॉग एजेंसी ने करीब 3700 किलो विस्फोटक लगाया था। टावर बिल्डिंग ब्लास्ट के ज़रिए ढहकर गिरा मलबा आस-पास के लिए पानी सामने को तरफ गिरे इसके लिए 500 टावर फल इम्प्लोन्स कोलेप्स मॉडर्नज्म-9। पर ब्लास्ट डिजाइन के लिए वाइड पर जा रहे हैं यदि वे वहां छोड़े जाएं। एंपेस और सिमान (दिवंगत टावर) में टावर ढहने वाली एंटी-स्मॉग एजेंसी ने करीब 3700 किलो विस्फोटक लगाया था। टावर बिल्डिंग ब्लास्ट के ज़रिए ढहकर गिरा मलबा आस-पास के लिए पानी सामने को तरफ गिरे इसके लिए 500 टावर फल इम्प्लोन्स कोलेप्स मॉडर्नज्म-9। पर ब्लास्ट डिजाइन के लिए वाइड पर जा रहे हैं यदि वे वहां छोड़े जाएं। एंपेस और सिमान (दिवंगत टावर) में टावर ढहने वाली एंटी-स्मॉग एजेंसी ने करीब 3700 किलो विस्फोटक लगाया था। टावर बिल्डिंग ब्लास्ट के ज़रिए ढहकर गिरा मलबा आस-पास के लिए पानी सामने को तरफ गिरे इसके लिए 500 टावर फल इम्प्लोन्स कोलेप्स मॉडर्नज्म-9। पर ब्लास्ट डिजाइन के लिए वाइड पर जा रहे हैं यदि वे वहां छोड़े जाएं। एंपेस और सिमान (दिवंगत टावर) में टावर ढहने वाली एंटी-स्मॉग एजेंसी ने करीब 3700 किलो विस्फोटक लगाया था। टावर बिल्डिंग ब्लास्ट के ज़रिए ढहकर गिरा मलबा आस-पास के लिए पानी सामने को तरफ गिरे इसके लिए 500 टावर फल इम्प्लोन्स कोलेप्स मॉडर्नज्म-9। पर ब्लास्ट डिजाइन के लिए वाइड पर जा रहे हैं यदि वे वहां छोड़े जाएं। एंपेस और सिमान (दिवंगत टावर) में टावर ढहने वाली एंटी-स्मॉग एजेंसी ने करीब 3700 किलो विस्फोटक लगाया था। टावर बिल्डिंग ब्लास्ट के ज़रिए ढहकर गिरा मलबा आस-पास के लिए पानी सामने को तरफ गिरे इसके लिए 500 टावर फल इम्प्लोन्स कोलेप्स मॉडर्नज्म-9। पर ब्लास्ट डिजाइन के लिए वाइड पर जा रहे हैं यदि वे वहां छोड़े जाएं। एंपेस और सिमान (दिवंगत टावर) में टावर ढहने वाली एंटी-स्मॉग एजेंसी ने करीब 3700 किलो विस्फोटक लगाया था। टावर बिल्डिंग ब्लास्ट के ज़रिए ढहकर गिरा मलबा आस-पास के लिए पानी सामने को तरफ गिरे इसके लिए 500 टावर फल इम्प्लोन्स कोलेप्स मॉडर्नज्म-9। पर ब्लास्ट डिजाइन के लिए वाइड पर जा रहे हैं यदि वे वहां छोड़े जाएं। एंपेस और सिमान (दिवंगत टावर) में टावर ढहने वाली एंटी-स्मॉग एजेंसी ने करीब 3700 किलो विस्फोटक लगाया था। टावर बिल्डिंग ब्लास्ट के ज़रिए ढहकर गिरा मलबा आस-पास के लिए पानी सामने को तरफ गिरे इसके लिए 500 टावर फल इम्प्लोन्स कोलेप्स मॉडर्नज्म-9। पर ब्लास्ट डिजाइन के लिए वाइड पर जा रहे हैं यदि वे वहां छोड़े जाएं। एंपेस और सिमान (दिवंगत टावर) में टावर ढहने वाली एंटी-स्मॉग एजेंसी ने करीब 3700 किलो विस्फोटक लगाया था। टावर बिल्डिंग ब्लास्ट के ज़रिए ढहकर गिरा मलबा आस-पास के लिए पानी सामने को तरफ गिरे इसके लिए 500 टावर फल इम्प्लोन्स कोलेप्स मॉडर्नज्म-9। पर ब्लास्ट डिजाइन के लिए वाइड पर जा रहे हैं यदि वे वहां छोड़े जाएं। एंपेस और सिमान (दिवंगत टावर) में टावर ढहने वाली एंटी-स्मॉग एजेंसी ने करीब 3700 किलो विस्फोटक लगाया था। टावर बिल्डिंग ब्लास्ट के ज़रिए ढहकर गिरा मलबा आस-पास के लिए पानी सामने को तरफ गिरे इसके लिए 500 टावर फल इम्प्लोन्स कोलेप्स मॉडर्नज्म-9। पर ब्लास्ट डिजाइन के लिए वाइड पर जा रहे हैं यदि वे वहां छोड़े जाएं। एंपेस और सिमान (दिवंगत टावर) में टावर ढहने वाली एंटी-स्मॉग एजेंसी ने करीब 3700 किलो विस्फोटक लगाया था। टावर बिल्डिंग ब्लास्ट के ज़रिए ढहकर गिरा मलबा आस-पास के लिए पानी सामने को तरफ गिरे इसके लिए 500 टावर फल इम्प्लोन्स कोलेप्स मॉडर्नज्म-9। पर ब्लास्ट डिजाइन के लिए वाइड पर जा रहे हैं यदि वे वहां छोड़े जाएं। एंपेस और सिमान (दिवंगत टावर) में टावर ढहने वाली एंटी-स्मॉग एजेंसी ने करीब 3700 किलो विस्फोटक लगाया था। टावर बिल्डिंग ब्लास्ट के ज़रिए ढहकर गिरा मलबा आस-पास के लिए पानी सामने को तरफ गिरे इसके लिए 500 टावर फल इम्प्लोन्स कोलेप्स मॉडर्नज्म-9। पर ब्लास्ट डिजाइन के लिए वाइड पर जा रहे हैं यदि वे वहां छोड़े जाएं। एंपेस और सिमान (दिवंगत टावर) में टावर ढहने वाली एंटी-स्मॉग एजेंसी ने करीब 3700 किलो विस्फोटक लगाया था। टावर बिल्डिंग ब्लास्ट के ज़रिए ढहकर गिरा मलबा आस-पास के लिए पानी सामने को तरफ गिरे इसके लिए 500 टावर फल इम्प्लोन्स कोलेप्स मॉडर्नज्म-9। पर ब्लास्ट डिजाइन के लिए वाइड पर जा रहे हैं यदि वे वहां छोड़े जाएं। एंपेस और सिमान (दिवंगत टावर) में टावर ढहने वाली एंटी-स्मॉग एजेंसी ने करीब 3700 किलो विस्फोटक लगाया था। टावर बिल्डिंग ब्लास्ट के ज़रिए ढहकर गिरा मलबा आस-पास के लिए पानी सामने को तरफ गिरे इसके लिए 500 टावर फल इम्प्लोन्स कोलेप्स मॉडर्नज्म-9। पर ब्लास्ट डिजाइन के लिए वाइड पर जा रहे हैं यदि वे वहां छोड़े जाएं। एंपेस और सिमान (दिवंगत टावर) में टावर ढहने वाली एंटी-स्मॉग एजेंसी ने करीब 3700 किलो विस्फोटक लगाया था। टावर बिल्डिंग ब्लास्ट के ज़रिए ढहकर गिरा मलबा आस-पास के लिए पानी सामने को तरफ गिरे इसके लिए 500 टावर फल इम्प्लोन्स कोलेप्स मॉडर्नज्म-9। पर ब्लास्ट डिजाइन के लिए वाइड पर जा रहे हैं यदि वे वहां छोड़े जाएं। एंपेस और सिमान (दिवंगत टावर) में टावर ढहने वाली एंटी-स्मॉग एजेंसी ने करीब 3700 किलो विस्फोटक लगाया था। टावर बिल्डिंग ब्लास्ट के ज़रिए ढहकर गिरा मलबा आस-पास के लिए पानी सामने को तरफ गिरे इसके लिए 500 टावर फल इम्प्लोन्स कोलेप्स मॉडर्नज्म-9। पर ब्लास्ट डिजाइन के लिए वाइड पर जा रहे हैं यदि वे वहां छोड़े जाएं। एंपेस और सिमान (दिवंगत टावर) में टावर ढहने वाली एंटी-स्मॉग एजेंसी ने करीब 3700 किलो विस्फोटक लगाया था। टावर बिल्डिंग ब्लास्ट के ज़रिए ढहकर गिरा मलबा आस-पास के लिए पानी सामने को तरफ गिरे इसके लिए 500 टावर फल इम्प्लोन्स कोलेप्स मॉडर्नज्म-9। पर ब्लास्ट डिजाइन के लिए वाइड पर जा रहे हैं यदि वे वहां छोड़े जाएं। एंपेस और सिमान (दिवंगत टावर) में टावर ढहने वाली एंटी-स्मॉग एजेंसी ने करीब 3700 किलो विस्फोटक लगाया था। टावर बिल्डिंग ब्लास्ट के ज़रिए ढहकर गिरा मलबा आस-पास के लिए पानी सामने को तरफ गिरे इसके लिए 500 टावर फल इम्प्लोन्स कोलेप्स मॉडर्नज्म-







# कायनात अरोड़ा को बॉलीवुड में पहली फिल्म के बाद नहीं मिला काम!



अरोड़ा की एक्टिंग को तारीफ भी हुई थी लेकिन फिर भी कायनात अरोड़ा को अब फिल्मों में नहीं मिलती। इस तरह कायनात पहली फिल्म से ही चर्चा में आ गई। उन्होंने बॉलीवुड के अलावा मलयालम, पंजाबी फिल्मों में भी काम किया है। कायनात अरोड़ा को खूबसूरती देखते ही बनती है अक्सर यह सोशल मीडिया पर एक्टिव रहती हैं और अपनी हॉट तस्वीरें शेयर करती रहती हैं। वह मशहूर अभिनेत्री दिव्या भारती की दूसरी चचेरी बहन हैं।

कायनात अरोड़ा का असली नाम 'चारु' है। उन्हें एक बार जर्मनी जाते की अनुमति नहीं मिली थी क्योंकि उनके काकाजी जर्मन हैं उनकी जन्म तारीख भी दूसरी थी और नाम भी 'चारु' था। बाद में उन्होंने दोनों को बदल लिया था। कायनात के लव लाइफ की जानकारी फिलहाल मालूम नहीं है और नार्थ उन्हें कभी किसी के साथ देखा गया है।

कायनात के परसदीदा चीजों की बात करते तो उनके परसदीदा अभिनेता शाहरुख खान और रजनीत कपूर हैं। कायनात को परसदीदा फिल्म 'दिल वाले दुल्हनिया ले जायेंगे' और 'विश्वामूर्ति' हैं। निर्देशकों में कायनात को कल्प जौहर परसंद हैं। कायनात का परसदीदा रंग काला है। कायनात अरोड़ा के हॉबी की बात करते तो उन्हें डांस करना, योगा करना और शॉपिंग करना परसंद है। उन्हें चूमने की जगहों में जर्मनी बहुत परसंद है।

## अक्षय ने सुनील शेट्टी के बेटे अहान के साथ फिल्म करने की खबर को बताया अफवाह

सुनील शेट्टी के बेटे अहान शेट्टी फिल्मों में आने से पहले ही चर्चा में बने हुए हैं। वह फिल्म तड़प से बॉलीवुड की फिल्मों में डेब्यू करेंगे। हाल में खबर आई थी कि अहान बॉलीवुड के दिग्गज अभिनेता अक्षय कुमार के साथ एक फिल्म में नजर आने वाले हैं। ऐसी खबर आई थी कि अहान और अक्षय साजिद नाडिआडवाला की फिल्म में साथ दिखेंगे। अब अक्षय ने खुद इस तरह की खबरों को खारिज कर दिया है। अक्षय ने अपने आधिकारिक ट्विटर हैंडल पर अहान के साथ काम करने की खबर को नकार दिया है। उन्होंने अपने ट्विटर पोस्ट में लिखा, फेक न्यूज के पैमाने पर 10/10 में अपना खुद का फेक न्यूज खत्म करने का व्यवसाय कैसे शुरू करें? रिपोर्टरों में दवा किया गया था कि अक्षय फिर से साजिद के साथ एक फिल्म के लिए साथ आया है। बताया गया था कि इसमें वह अहान के साथ स्क्रीन शेयर करेंगे। पहली बार नहीं है जब अहान ने खुद से संबंधित फेक न्यूज पर प्रतिक्रिया दी है। पहले खबरें आई थी कि अक्षय धूम 4 में दिखने वाले हैं। रिपोर्टरों में दवा किया गया था कि बॉलीवुड की सुपरहिट एक्शन सीरीज धूम में अक्षय और सरमान खान अपनी मौजूदगी दर्ज कराएंगे। अक्षय ने धूम 4 में काम करने की खबरों को खारिज कर दिया था। उन्होंने कहा था, कृपया अफवाहों पर ध्यान न दें। जून 21 जून को अक्षय ने अपनी बहुप्रतीक्षित फिल्म 'स्वाभिमन्यु' की शूटिंग शुरू की है। इस फिल्म में अक्षय के साथ भूमि पेडनेकर नजर आ सकती हैं। हाल में खबर सामने आई है कि अक्षय की इस फिल्म में सावित्रा खत्री, दीपिका खन्ना, स्मृति श्रोकॉट और संकेतभोजन कौर की एंट्री हो गई है। बताया जा रहा है कि ये अभिनेत्रियाँ अक्षय को खबरों को भूमिका निभाएंगी। इस फिल्म का निर्देशन आनंद एल राय करेंगे। अक्षय इस साल फिल्म सुपरशेरी में नजर आने वाले हैं। इस फिल्म के निर्देशक रोहित शेट्टी हैं, जिसमें अक्षय कैटरीना कैफ के साथ दिखेंगे। वह आने वाले दिनों में फिल्म बच्चे पंडे में दिखने वाले हैं। इस फिल्म में अक्षय के साथ कृति सेनन नजर आएंगी। इसके अलावा अक्षय को फिल्म अतरंगी में देखा जाएगा। इस फिल्म में उनके साथ सारा अली खान दिखाई देंगी। वह फिल्म पृथ्वीराज में भी दिखने वाले हैं।



# लेटर बैग खरीदने की हैं शौकिन तो पहले जान लें असली नकली का फर्क



महिलाओं के लिए हैंडबैग बहुत जरूरी स्टाइल स्टेटमेंट होता है। बाजार में कई तरह के हैंडबैग मिलते हैं, लेकिन लेटर बैग का क्लासी और स्टायलिश लुक हर किसी को परसंद आता है। लेटर बैग की डिमांड मार्केट में बहुत अधिक है क्योंकि ये जल्दी खराब नहीं होता है, साथ ही स्टाइल स्टेटमेंट को भी बतलाती रहता है। असली लेटर बैग बाजार में मंहरी मिलते हैं जो हर किसी के खरीदने की बात नहीं है। हालांकि बाजार में नकली लेटर बैग की खूब विकल्प हैं क्योंकि ये स्टायलिश दिखने के साथ सस्ते दाम पर मिलते हैं, कई दुकानदार नकली बैग को असली बताकर बेच देते हैं जो कुछ समय बाद खराब हो जाता है। अगर आप लेटर बैग खरीदने की शौकीन हैं तो हम आपको कुछ आसान टिप्स बता रहे हैं जिससे आप असली और नकली लेटर बैग में पहचान कर सकती हैं। आएं विना देर किए जानते हैं इन टिप्स के बारे में।

### असली लेटर बदलता है रंग

शाब्द आप जानते नहीं होंगे असली लेटर को रंगाने पर दिखाए लाल हो जाता है उस पर धब्बे दिखना

देते हैं, असली लेटर आसानी से मुड़ जाता है जबकि नकली लेटर आसानी मुड़ेगा नहीं और ज्यादा जोर लगाने पर इसके रंगे निकलने लगते हैं और वो फट जाएगा।

### गंध से पहचान सकते हैं

असली लेटर में एक एलीन सी गंध आती है जिसके बारे में आप किसी को बता नहीं सकते हैं, जबकि नकली बैग में प्लास्टिक और अन्य कोई गंध आती है, इस तरह से आप लेटर बैग की पहचान कर सकते हैं।

### शाइनिंग से ना खा जाए धोखा

कई लोगों को लगता है कि असली लेटर बैग में बहुत शाइनिंग होती है, लेकिन असल में ऐसा नहीं होता है, असली लेटर जानवरों के लचा से बना होता है जो दिखने में मैट लुक देता है, ये हैंडबैग टाइट होते हैं, जबकि नकली हैंडबैग में प्लास्टिक और अन्य मटेरियल का इस्तेमाल होता है जिसकी वजह से मुलायम और शान्नी नजर आता है।

### लेटर की फिनिशिंग होती है अच्छी

असली लेटर बैग में कई तरह के डिजाइन और पैटर्न होते हैं, क्योंकि ये जानवरों की खाल से बनाया जाता है इसलिए इसकी इलास्टिसिटी बहुत अच्छी होती है, लेटर बैग मंहरी होते हैं जबकि नकली चमड़ा बैग बनाने में खर्च कम आता है जिसकी वजह से बाजार में आसानी से उलझाए से उलझाए।

आज इन आर्टिकल में हम आपको बॉलीवुड की एक ऐसी एक्ट्रेस के बारे में बताएंगे जो 2013 में इंद्र कुमार फिल्म 'श्री पूरे भात में है' लीक फिल्म में उनकी खूबसूरती के चर्चे पूरे भारत में है लेकिन फिर भी उनकी पहली फिल्म उनके करियर की आडिगी फिल्म बनती हुई नजर आ रही है। जिस बॉलीवुड अभिनेत्री की इस बात का रस है उन्हें उसका नाम कायनात अरोड़ा है। कायनात ने अपने अभिनय की शुरुआत साल 2010 से की थी। उन्होंने सबसे पहले एक आइटम गाने पर अपने अभिनय को दर्शाया था। कायनात ने हिंदी फिल्म 'खट्टा मौज' के गाने 'आइला रे आइला' में डांस किया था। उसके बाद उन्होंने साल 2013 में इंद्र कुमार फिल्म 'श्री पूरे भात में है' लीक फिल्म में डेब्यू किया था। जिसमें उनके सहयोगी कलाकार थे शिवके आंबेवाणी, आप्तवा शिवाय्यासानी और रिशेक देशमुख। उनकी फिल्म ब्लॉकबस्टर हिट रही। इस फिल्म में कायनात ने मालों का रोल किया था। इस फिल्म ने बैंक ऑफिस में 100 करोड़ का कारोबार किया था और इस फिल्म में जमकर बॉक्स ऑफिस में भी दिखने वाले हैं।

# मानुषी छिल्लर अपनी तीसरी फिल्म में चंकी पांडे के भतीजे अहान पांडे के साथ दिखेंगी

पूर्व मिस वर्ल्ड मानुषी छिल्लर फिल्मों में आने से पहले ही लोकप्रियता हासिल कर चुकी हैं। वह भविष्य में कई महत्वपूर्ण फिल्मों का हिस्सा बन सकती हैं। वह अक्षय कुमार की पुष्पांजली और विवाही कोशल की एक अनटाइल फिल्म लेकर सुर्खियों में हैं। दिलचस्प है कि ये दोनों फिल्में यशराज फिल्म के बैनर तले बन रही हैं। अब खबर है कि मानुषी चंकी पांडे के भतीजे अहान पांडे के साथ यशराज बैनर की अपनी तीसरी फिल्म में नजर आएंगी। रिपोर्टरों के मुताबिक, मानुषी यशराज बैनर तले बन रही अपनी तीसरी फिल्म में मौजूदगी दर्ज कराएंगी। खबरों की मानें तो वह इस फिल्म में अहान पांडे के साथ दिखने वाली हैं। एक सूत्र ने बताया, मानुषी यशराज फिल्म की फेमेटर बन गई हैं। हर कोई उनके समर्पण, काम करने के तरीके और पेशेवर रवैये की तारीफ कर रहा है। आदित्य चोपड़ा ने उनको शिव रवेल के सुपरहीरो प्रोजेक्ट के लिए आमंत्रित किया है। सूत्र ने आगे बताया कि मानुषी को इस फिल्म से चंकी के भतीजे अहान बॉलीवुड में काम रखने वाले हैं। अहान मानुषी के अपोजिट भूमिका में नजर आएंगे। कहा जा रहा है कि आदित्य मानुषी के लिए अन्य प्रोजेक्ट पर भी विचार कर रहे हैं। बताया जा रहा है कि विवाही की फिल्म की शूटिंग लगभग समाप्त हो चुकी है। पृथ्वीराज को भी शूट किया जा चुका है, केवल कुछ डॉर्जिंग का काम बचा हुआ है। मानुषी इस फिल्म की शूटिंग तब शुरू करेंगी, जब फिल्म के बचो कार्टू को डेट तय कर ली जाएगी।



गई हैं। हर कोई उनके समर्पण, काम करने के तरीके और पेशेवर रवैये की तारीफ कर रहा है। आदित्य चोपड़ा ने उनको शिव रवेल के सुपरहीरो प्रोजेक्ट के लिए आमंत्रित किया है। सूत्र ने आगे बताया कि मानुषी को इस फिल्म से चंकी के भतीजे अहान बॉलीवुड में काम रखने वाले हैं। अहान मानुषी के अपोजिट भूमिका में नजर आएंगे। कहा जा रहा है कि आदित्य मानुषी के लिए अन्य प्रोजेक्ट पर भी विचार कर रहे हैं। बताया जा रहा है कि विवाही की फिल्म की शूटिंग लगभग समाप्त हो चुकी है। पृथ्वीराज को भी शूट किया जा चुका है, केवल कुछ डॉर्जिंग का काम बचा हुआ है। मानुषी इस फिल्म की शूटिंग तब शुरू करेंगी, जब फिल्म के बचो कार्टू को डेट तय कर ली जाएगी।

## नए अवतार में बड़ा धमाका करने को तैयार हैं कार्तिक आर्यन

बॉलीवुड अभिनेता कार्तिक आर्यन इन दिनों सोशल मीडिया पर काफी एक्टिव हैं, जहां एक्टर लगातार अपने वीडियो और तस्वीरों को शेयर करते रहते हैं। ऐसे में अब एक्टर ने अपना एक नया वीडियो पोस्ट किया है, जो अब चर्चा में बना हुआ है। एक्टर अपने इस नए वीडियो में बिलकुल ही बदले हुए अवतार में नजर आ रहे हैं, जहां बॉलीवुड के कई बड़े एक्टर भी उनका ये अंदाज देखकर चौंक गए हैं, जो हा, एक्टर अपने इस वीडियो में बिलकुल ही सुपरहीरो लग रहे हैं, जहां उन्होंने अपनी आँखों पर लाइट चश्मे पहने हुए हैं, इसके साथ ही वो बिल्डिंग के ऊपर से छलान भी करते हुए नजर आ रहे हैं, एक्टर ने अपने इस पोस्ट का जो कैप्शन लिखा है उसमें उन्होंने बताया है कि ये सब उन्होंने क्या पोस्ट किया है, वो कल बताएंगे, एक्टर के इस पोस्ट को देखकर लगाना है कि वो कुछ अलग सा लेकर आ रहे हैं, जो उनके फैंस को खूब परसंद आने वाला है, ऐसे में बॉलीवुड के कुछ सेलेब्स ने कार्तिक के इस पोस्ट पर अपनी प्रतिक्रिया दी है, जिसमें उन्होंने कार्तिक से इस पोस्ट के बारे में पूछा है, एक्टर को दोस्त भूमि पेडनेकर ने पोस्ट में कमेंट करते हुए पूछा है कि ये क्या है?, भूमि के इस सवाल पर कार्तिक आर्यन ने जवाब देते हुए कहा है कि रूको जरा, सब कर कार्तिक का ये अंदाज देखकर लगाना है कि अब एक्टर कोई बड़ा धमाका करने वाले हैं।



## एकता कपूर के इस टीवी शो में काम करना चाहती हैं निक्की तंबोली



बिग बॉस 14 में नजर आने आने वाली निक्की तंबोली इन दिनों बेक टू बेक कई प्रोजेक्ट में व्यस्त हैं। इन दिनों निक्की तंबोली मशहूर स्टेट वेल्ड रिथिलिटी टीवी शो खतरों के खिलाड़ी सीजन 11 की शूटिंग कर रही हैं। खतरों के खिलाड़ी 11 की शूटिंग काफी समय से हो रही है। पिछले महोत्सव में खतरों के खिलाड़ी की टीम केप्टान शहर के लिए रवाना हुई थी। जहाँ से अक्सर टीवी सितारे अपनी तस्वीरें और वीडियो शेयर करते रहते हैं। अब इसी बीच निक्की तंबोली ने हाल ही में एक बातचीत में इस बात का खुलासा किया है कि, अगर उनको टीवी चीन एक्शन कार्टू के टीवी शो में काम करने का मौका मिले तो जबरन करना चाहेंगी। निक्की तंबोली ने कहा कि, उनको अभिनय बहुत परसंद है और इसके बाद उस पर ध्यान केंद्रित करना चाहती हूँ। निक्की तंबोली ओटीटी प्लेटफॉर्म पर काम करने के लिए भी उन्सारी हैं। इसी के साथ वो साउथ फिल्मों में भी काम करना जारी रखेंगी। उनको कोई ऑफर मिलता है तो उनको कोई परेशानी नहीं है। निक्की तंबोली ने कहा कि अगर मैंने टीवी शो आफर होता है तो मैं ऑफर बंद करके इस शो को करने के लिए आगे बढ़ूंगी। इसका हिस्सा कोई भी बनना चाहेगा। एकता कपूर के साथ काम करना कोई ऐसी चीज नहीं निसे मैं कभी खोदना चाहेगी। निक्की तंबोली की इस बात को सच साबित हो रहा है कि वो एक्शन कार्टू के नामिनी टीवी शो के आगामी सीजन में काम करने के लिए जतावली हो रही हैं।

# सोया मिल्क की हैं जादुई खूबियां



वर्तमान में बाजार में सोया मिल्क ने अपनी एक अलग पहचान बना ली है। आइए जानते हैं क्या है सोया मिल्क और कैसे ये शरीर को फायदा पहुंचाता है। सोयाबीन या सोया प्रोटीन से तैयार होने वाले सोया मिल्क को उसकी पोषण संबंधी खूबियों की वजह से गाय के दूध का सबसे बेस्ट विकल्पटुट्टु माना जाता है। इसमें प्रोटीन, फैट और कार्बोहाइड्रेट का उनका ही लेवल पाया जाता है जितना गाय के दूध में। साथ ही सभी जरूरी अमीनो एसिड की मौजूदगी की वजह से इसे कलौट प्रोटीन के तौर पर भी जाना जाता है सोया मिल्क के बहुत से फायदे हैं। गाय के दूध में प्रोटीन और फैट के साथ कार्ब्स पाए जाते हैं। वहीं अगर सोया मिल्क की बात करें तो इसमें गाय के दूध से ज्यादा पोषण तत्व होते हैं-सोया मिल्क में काफी अधिक मात्रा में कैल्शियम मौजूद होता है। इसमें कैलोरी की मात्रा कम होती है। सोया मिल्क में पाए जाने वाले एंटी-कार्सिनोजेनिक गुण कैंसर के खतरों को कम करते हैं। रोज एक गिलास सोया मिल्क पीने के मतलब है कि आप भरपूर मात्रा में सही तरीके से पोषण तत्व ले रहे हैं। सोया मिल्क पीने से कमजोरी और थकावट दूर होती है और पूरे दिन एनर्जी बनी रहती है। सोया मिल्क में मौजूद अम्ल के सेवन से शरीर में चूनी की कमी नहीं होता। साथ ही यह एंटीबिफिक भी रहता देता है। सोया मिल्क पीने से चर्बी तेजी से घटती है जिससे वजन कम होता है या फिर कंट्रोल में रहता है। सोया मिल्क हार्ट को हेल्दी रखता है और शरीर में बेड कोलेस्ट्रॉल को कम करता है। बला दें ?कि दूध भारतीयों के जीवन का एक बेहद अहम हिस्सा है। किसी को सदा दूध पीना परसंद होता है तो कोई चाय में दूध डालकर पीता है। कोई दूध में हल्दी डालकर पीता है तो कोई मिल्कशेक बनाकर। वहीं कई लोग ब्रेकफास्ट में मसूरि के साथ दूध का सेवन करना परसंद करते हैं। वैसे तो ज्यादातर लोग

दूध का सेवन सिर्फ इसलिए करते हैं क्योंकि उन्हें लगता है कि दूध पीने से हड्डियाँ मजबूत होती हैं। लेकिन हकालत ये है कि दूध में कैल्शियम के अलावा भी कई पोषक तत्व पाए जाते हैं जो शरीर को कई तरीके से फायदा पहुंचाते हैं। दूध पीने से हृदय रोग, कई तरह का कैंसर, मोटापा और डायबिटीज जैसी बीमारियों को भी रोकने में मदद मिलती है। मार्केट में इस वह कई तरह के दूध मौजूद हैं पाए जाते हैं जो शरीर को कई तरीके से फायदा पहुंचाते हैं। दूध पीने से हृदय रोग, कई तरह का कैंसर, मोटापा और डायबिटीज जैसी बीमारियों को भी रोकने में मदद मिलती है। मार्केट में इस वह कई तरह के दूध मौजूद हैं पाए जाते हैं जो शरीर को कई तरीके से फायदा पहुंचाते हैं। दूध पीने से हृदय रोग, कई तरह का कैंसर, मोटापा और डायबिटीज जैसी बीमारियों को भी रोकने में मदद मिलती है।

## क्या थिएटर में रिलीज होगी शाहिद की फिल्म जर्सी? अभिनेता ने दिया जवाब

शाहिद कपूर पिछले काफी समय से स्पेन्डर ड्रामा फिल्म जर्सी को लेकर सुर्खियों में हैं। कोरोना महामारी के कारण बॉलीवुड की ज्यादातर बड़ी फिल्में भी थिएटर के बजाय ओटीटी प्लेटफॉर्म में आकर रुक कर रही हैं। ऐसे में अटकलें लगाई जा रही थी कि जर्सी भी डिजिटल का रुख करेगी। अब शाहिद ने साफ कर दिया है कि उनको यह फिल्म थिएटर में रिलीज होगी या डिजिटल प्लेटफॉर्म पर। आइए जानते हैं उन्होंने क्या कुछ कहा। खबरें आ रही थी कि जर्सी की रिलीज डेट में बरबराब हो सकती हैं और यह ओटीटी प्लेटफॉर्म पर रिलीज हो सकती है। शाहिद ने सोशल मीडिया पर लाइव डेट करते हुए कहा, जर्सी 5 नवंबर को थिएटर में रिलीज हो जाएगा है। अभी तक तो यही खतरा है कि फिल्म डिजिटल के बीच पर ही आएगी। उन्होंने कहा, यह एक फैसला फिल्म है, जिसके लिए दिवाली रिलीज बेहतर है। उम्मीद है कि तब तक थिएटर खुल चुके होंगे। जर्सी इसी नाम से बनी तेलुगु फिल्म का हिंदी रीमेक है। फिल्म में शाहिद के साथ उमेश किताब कपूर भी नजर आएंगे। अभिनेत्री मुग्धा लक्ष्मी भी इसमें अहम भूमिका निभा रही हैं। फिल्म में शाहिद एक क्रिकेटर को, लेकिन असफल क्रिकेटर के बारे में हैं, जो अपने बेटे की इच्छा पूरी करने के लिए अपने उम के तीसवें पड़व में वापसी करने और भारत के लिए खेलने का फैसला करता है। शाहिद की फिल्म कबीर सिंह की रिलीज को दो साल पूर्व हो गए हैं। लाइव सेशन के दौरान शाहिद ने कहा, मेरे सबसे ज्यादा विचारे और टुटे हुए कैंसेट को मेरी सबसे सफल फिल्म बनाने के लिए धन्यवाद। उन्होंने कहा, भारी बजटों के कारण मसूरि की शूटिंग रक दर की गई थी। हम शूटिंग लोकेशन पर नहीं पहुंच पाए थे और तब हमने बर्ष की लड़ाई शुरू कर दी थी। जो बहुत मजेदार लक्ष्य था।









# बाढ़ पीड़ित क्षेत्र की स्थिति बदतर होती जा रही है: पंकज



**कैलास।** पिछले दिनों चंबल नदी में आई भीषण बाढ़ से पीड़ित क्षेत्रों का दौरा कर रहे प्रदेश कांग्रेस कमिटी के महासचिव एवं ज्योरा विधानसभा प्रत्याशी पंकज उपाध्याय ने बताया कि बाढ़ पीड़ित क्षेत्रों की स्थिति बदतर होती जा रही है। चंबल नदी में आई भीषण बाढ़ से हैदाराबाद, बल्लारपुर, वैदपुर, आमलीपुरा गांव की समस्त फसल चौपट हो चुकी है वहीं बिजली ना होने कारण ग्रामवासी दूधित पेयजल पीने के लिए मजबूर हो रहे हैं। कई गांव में अभी तक बाढ़ के नुकसान का खर्चा भी नहीं हुआ है। वहीं दूसरी ओर बाढ़ के पानी से चारों तरफ गंदी पसरी हुई है और गंभीर बीमारियों का खतरा बना हुआ है। उपाध्याय ने प्रशासन से अनुरोध किया है कि स्वास्थ्य विभाग को बाढ़ पीड़ित

क्षेत्र में पहुंच कर बीमारी उन्मूलन हेतु दवाइयों का वितरण को जाए ग्राम बोलगाड के रहवासियों ने बताया कि उनके गांव में अभी तक पटवारी द्वारा सर्वे भी नहीं किया गया है। मगरमच्छ के द्वारा कई पशुओं को नुकसान किया जा चुका है, उसका भी अभी तक सर्वे नहीं हुआ है। पंकज उपाध्याय ने आरोप लगाया कि कई गांव में पिछली बार बाढ़ पीड़ित को मिलने वाला मुआवजा अभी तक नहीं मिला है। कई स्थानों पर वर्षों की पुरजी से बनाए गए मकान ध्वस्त हुए हैं परंतु प्रशासन या राज्य सरकार द्वारा कोई भी आश्वासन नहीं दिया गया है। पंकज उपाध्याय ने मांग की है कि जल्द से जल्द बाढ़ पीड़ित क्षेत्रों का सर्वे किया जाए फसल एवं मकान में नुकसान हुआ है उन्हें जल्द से जल्द राहत राशि दी जाए। बिजली को



व्यवस्था सुचारु की जाए एवं बाढ़ से पसरी गंदगी से महामारी रोकने के लिए अभी से ही स्वास्थ्य विभाग जागरूक रहे। कई गांव में रास्ते कटने से आवागमन बंद हो गया है। सुधार कर जल्द से जल्द चालू किया जावे। हवाई दौरे एवं सूचनाएं करने से राहत नहीं मिलेगी जमीनी स्तर पर राजस्व अमले को पहुंचा कर रिश्ति का जायजा लें अन्यथा कांग्रेस पार्टी सड़कों पर उतरने के लिए मजबूर होला।

**हवाई दौरे केवल छलावा, जमीन पर कोई मदद नहीं: उपाध्याय**

ज्योरा विधानसभा के पूर्व प्रत्याशी वरिष्ठ कांग्रेसी नेता पंकज उपाध्याय ने बाढ़ पीड़ित ज्योरा विधानसभा का दौरा किया जिसमें ग्राम बल्लारपुर, आमलीपुरा,

ज्योराआपुरा, हैदराबाद, बिलगाड, मलपुरा का दौरा किया एवं बाढ़ पीड़ित परिवारों से मिले। उपाध्याय ने बताया कि लगभग सभी गांव चंबल के पानी से घिरे हुए थे आमलीपुरा, ज्योराआपुरा, बिलगाड तो टापू बन गया था, जिसमें 7 दिन बाद आवागमन आरम्भ हो सका है। पंकज उपाध्याय ने आरोप लगाया कि सरकार के बड़े नेता केवल हवाई दौरा कर रहे हैं, नीचे को जनता भूखी और प्यासी मर रही है। कई गांव में रास्ता नहीं है, बीमार बच्चे और महिलाएं घर पर ही मर रही हैं संसर्ग कर रहे हैं। ग्राम बिलगाड में रास्ता ना होने के कारण ग्रामवासियों परेशान हो रहे हैं, 7 फिलोमीटर तक महिला बच्चों को पैदल जाना पड़ रहा है व 7 दिन से किसी ग्राम में बिजली नहीं है, पीने के पानी के लिए भी आमजन परेशान है।

## धूमधाम से मनाई जायेगी अग्रसेन जयंती: सतीश

**मुरैना।** अखिल भारतीय अग्रवाल महासभा के राष्ट्रीय अध्यक्ष सतीश अग्रवाल ने कहा कि अग्रसेन जयंती 26 सितम्बर को मुरैना जिले की सभी तहसीलों पर धूमधाम से मनायी जायेगी। आगले दो वर्ष करोड़ों महामारी के कारण चल समाारोह नहीं निकल पाये थे, लेकिन इस वर्ष चल समाारोह धूमधाम से निकालें। हर तहसील गांव शहर में जयंती मनावे चल समाारोह के लिए समिति गठित कर जिम्मेदारी दी जाए। अग्रवाल समाज के भाई बहनों के प्रयास से भव्य चल समाारोह निकाला जाए। अग्रवाल महासभा के पदाधिकारी समाज के बंधुओं से सहयोग लेकर अग्रवाल समाज के कुल प्रवर्तक महाराज अग्रसेन जी की जयंती पर सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन करें और प्रभात फंरी, चल समाारोह अवश्य निकालें।



## जिला अग्रवाल महासभा का होगा पुनर्गठन: गर्ग

**मुरैना।** जिला अग्रवाल महासभा के संरक्षक एवं के. एस. गुप्ता के चयनमें रमेश चंद्र गर्ग के निर्देश पर महासभा के जिला अध्यक्ष राकेश पाण्डे एवं एडवोकेट द्वारा अग्रवाल महासभा को जिला इकाई को तत्काल प्रभाव से बंद कर दिया गया है। श्री गर्ग ने बताया कि पिछले समय कोविड महामारी के कारण होने अपने कई लोगों को खो दिया है और कुछ पदाधिकारी अवरुद्ध के कारण सक्रिय भागीदारी नहीं कर पा रहे। आगामी समय में 26 सितम्बर अग्रसेन जयंती का आयोजन संपूर्ण जिले में भव्यता के साथ होना है, जिसमें विभिन्न इकाइयों द्वारा विभिन्न प्रकार के सामाजिक एवं सांस्कृतिक कार्यक्रमों का भी आयोजन होगा। श्री गर्ग ने बताया कि एएस सांस्कृतिक कार्यक्रमों का भी आयोजन होगा। प्रयास करने के लिए पदाधिकारियों एवं समाज बंधुओं की सक्रियता बहुत आवश्यक है, इसलिए शीघ्र ही संरक्षक एवं समस्त निकालों से विचार मिशन कर नवीन जिला कार्यकारिणी की घोषणा शीघ्र की जाएगी। उन्होंने जिले की कुछ स्थितियों का इकाइयों का पुनर्गठन करने को बात भी कही है, जो स्थानीय इकाइयों के परामर्श पर किया जावेगा।

# शासकीय अस्पताल के सामने अंडर ब्रिज बनाने के लिए 26वें दिन भी जारी रही भूख हड़ताल

**अखिल भारतीय जनवादी महिला समिति ने दिया आंदोलन के संदर्भ में**

**कैलास।** नगर क्षेत्र के अर्धनृत शासकीय अस्पताल के सामने अंडर ब्रिज बनाने की मांग को लेकर नारिकों की ओर से जारी आंदोलन 26 वें दिन में प्रवेश कर गया। नारा भूख हड़ताल निरंतर जारी रही भूख हड़ताल पर बैठे वालों में अशोक बाबू, इल्लयस खान, सत्यनारायण शास्त्री, हनुवतेश्वर शर्मा, रामदास जादव, सुनील खान, मिथुन जादव आदि शामिल रहे। भूख हड़ताल पर बियठने वाली में नेनागण नंदलाल खरे, समीर खान, सतार खान, तनू लाल शर्मा आदि प्रमुख रहे। आंदोलन का अखिल भारतीय जनवादी महिला समिति द्वारा समर्थन किया गया। इस मौके पर समिति की प्रांतीय सचिव सुशी रीना शास्त्री द्वारा आंदोलन स्थल पर पहुंचकर शामिल महिला पुरुषों को समर्थन व्यक्त किया। उन्होंने अंडर ब्रिज बनाने की जायज मांग को पूरा समर्थन देते हुए हर स्तर पर सहयोग देने का वादा किया। सभा को वरिष्ठ नेता ओमप्रकाश श्रीवास्तव ने आंदोलनकारियों को समर्थित करते हुए समर्थन दिया। आंदोलन में महिला और पुरुषों ने बड़ी संख्या में भागीदारी की।



# मोदी सरकार गरीबों के मुंह का निवाला छीन रही है: माकपा

**-सितम्बर में देश भर में जनविरोधी नीतियों के खिलाफ अभियान चलेगा**

**मुरैना।** जब देश आजादी की 75वीं वर्षगांठ मना रहा है, तब नरेंद्र मोदी सरकार ने दूध, दही और खाद्यान्न पदार्थों पर जीएसटी लगाकर आम जनता के मुंह से निवाला छीना है। मोदी सरकार ने यह 5 प्रतिशत जीएसटी तब लगाई है, जब कारपोरेट घरानों पर लगाने वाले टैक्स को 30 फीसदी से घटा कर 28 फीसदी कर दिया गया है। जिससे स्पष्ट है कि वह सरकार गरीब जनता की नहीं, बल्कि कारपोरेट घरानों की सरकार है। माकपा ने कहा कि 2014 में 60 रुपये लीटर का घड़ेतल का मोदी और भाजपा विरोधी किया करती थी। आज घड़ेतल 115 रुपये है। 414 रुपये वाला गैर सिलेंडर अब 1150 रुपये में मिला रहा है। डीलर को भी बड़ी स्थिति है। इस महंगाई के लिए मोदी सरकार और उसकी कारपोरेट घराने व जनविरोधी नीतियों ही जिम्मेदार हैं। जनसंविंदर सिंह ने कहा कि सरकारों आंकड़ों के अनुसार ही देश में पांच दशक में सबसे अधिक बेरोजगारी है। तब केंद्र सरकार के विभागों में ही दस लाख से ज्यादा पद रिक्त पड़े हुए हैं। राज्य सरकार के विभागों के भी लाखों पद खाली हैं। पब्लिक सेक्टर को बर्बाद कर रहे हैं पूंजीपतियों को गैरवा जगह है। शिक्षा को महंगा कर छात्रों युवकों के भविष्य के साथ खिलवाड़ कर रही है। माकपा नेता ने विद्वत्सिंह बानो के बलात्कारियों को भाजपा सरकार द्वारा रिहा कर सामाजिक न्याय की निंदा करते हुए कहा कि इस भाजपा सरकार का महिला विरोधी मनुवादी चेहरा बेनासक हुआ है। राजस्थान के जालौर में दलित छात्र की पीट-पीट कर इसलिए हत्या कर दी जाती है कि उसने समर्थक मार्टर के मर्डे से पानी पी लिया था, वह स्कूल आरएसएस का सदस्य तो शिशु मार्टर है। इससे स्पष्ट की मनुवादी मानसिकता जागृत होती है। जनसंविंदर सिंह ने नरेंद्र सरकार को सांविधान विरोधी, लोकतंत्र विरोधी नीतियों का भी निंदा किया और नीतियों के खिलाफ देश भर में 14 सितम्बर से 24 सितम्बर तक चलाये जाने के आह्वान की जानकारी दी।

# आचार्य आनंद टीम ने बाढ़ पीड़ितों को कराया हलवा-चना और केले का नाश्ता

**अम्बाह।** बाढ़ पीड़ितों के लिए मदद को सदैव तत्पर आचार्य आनंद टीम ने रविवार को सुबह छः स्थानों पर रुके बाढ़ पीड़ितों को चना हलवा और केले का नाश्ता कराया। चंबल नदी के जलस्तर में कमी होने के बावजूद बाढ़ से पीड़ित सैकड़ों परिवार अभी राहत शिविरों में रुके हुए। इन शिविरों में रुके निवारीपुरा, बिस्वापुरा, कंचनपुरा, भैर, छेकुरिय, मल्लकपुरा सैकड़ों परिवारों के लिए सुबह का पीछिका नाश्ता आचार्य आनंद टीम के सदस्य ने स्वयं तैयार किया। आचार्य आनंद क्लब के अध्यक्ष समाज सेवी सुधीर आचार्य और अरविंद मावई ने संयुक्त रूप से बताया कि



सुबह पांच सौ से अधिक लोगों के लिए आनन्दक साथियों ने नाश्ता तैयार किया। जिसमें गोपाल दीक्षित, कदम सिंह, विन्दुसार सिंह तोमर, अंकित मिश्रा, महेंद्र सखवार, अरविन्द मावई, दुष्यंत सिंह तोमर, सुधीर आचार्य, ब्रजेश सेनी, सचिन तोमर, देव गुजर, बालकृष्ण शर्मा का विशेष सहयोग रहा। सुधीर आचार्य ने आगे बताया कि घर दूर से बाढ़ का पानी उतरने और पानी उतरने के बाद चंबल द्वारा छोड़े गए मलबे को साफ करने, कीटनाशक दवाओं के छिड़काव होने के समाह भर बाद यह पीड़ित परिवार घर पहुंच सकेंगे, तब तक इन्हें सहयोग की आवश्यकता है।

## बनखंडी रोड तिराहे पर लगाई जाए दलकू बाबा की प्रतिमा: अमन

**मुरैना।** अखिल भारतीय युवा श्रमिक महासभा के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष व भारतीय जनता पार्टी युवा मोर्चा के जिला उपाध्यक्ष अमन सिंह सिकरवार ने श्रमिक समाज के महाधुरंधर दलपत राव सिंह सिकरवार (दलकू बाबा) की प्रतिमा के स्थापना हेतु प्रशासन एवं ज्योरा महामारी को ज्ञान के माध्यम से पुनः आग्रह किया है। जनकारियों के अनुभवा युवा श्रमिक महासभा के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष श्री सिकरवार सर्व समाज के युवाओं के साथ पिछले 4 वर्षों से दलकू बाबा की प्रतिमा के लिए प्रयासरत हैं। पिछली गणतंत्र पालिका निगम को बैकड के दौरान दलकू बाबा की प्रतिमा को लेकर विचार हुआ था, जिसमें अधिकतम पारदर्शिता की सहायता हुई थी किंतु कोरोना काल के दौरान यह मामला दबाकर रह गया। इस दौरान अमन सिंह ने कहा कि यदि बनखंडी रोड तिराहे पर जल्द से जल्द दलकू बाबा की प्रतिमा लगाया जाने का कार्य प्रारंभ नहीं किया गया तो नगर निगम के निरदर सर्व समाज के युवाओं के साथ उग्र आंदोलन करने के लिए बाध्य होंगे।

# कान्यकुब्ज समाज को संगठित करना हम सबका दायित्व: वाजपेयी

**सामाजिक गतिविधियां सुचारु रखने हर महीने होगी बैठक, सदस्यता अभियान भी चलेगा**

**मुरैना।** कान्यकुब्ज समाज को संस्था बनाने व संगठित करने के लिए एक सप्ताह एक मंच पर एकत्रित होगा। इसके लिए हमारा अभियान सिर्फ मीटिंग तक ही सीमित न रहे। इसके लिए बाकायदा सदस्यता अभियान चलाया जाए, ताकि समाज के प्रत्येक व्यक्ति को संगठन के केन्द्र तले एकत्रित किया जा सके। यह बात गांधी कालीनी रामजानकी (त्रिवेणी) मंदिर पर आयोजित कान्यकुब्ज समाज की बैठक में अशोक वाजपेयी ने कही। समाज के वरिष्ठ राजकुमार दुबे (शुक्ला हॉटेल), रघुनंदन दुबे, नरेंद्र कुमार वाजपेयी, सुभाषचंद्र दुबे, राजकुमार द्विवेदी आदि ने कहा कि समाज को संगठित करने का सर्वसे आमन उपाय है, घर-घर जाकर जनसंघर्ष और समाजबन्धुओं के नाम व मोबाइल नंबर को सूची संभांरित करना, ताकि उन्हें



बादरसंग्रह गुप में जोड़ा जा सके। बैठक में तय किया गया कि समाज को एकत्रित करने के बाद अन्य गतिविधियों पर विचार विमर्श किया जाएगा। बैठक में अजय कुमार मिश्रा, कृष्णनारायण शुक्ला, विनोद मिश्रा, राजेश दीक्षित, अमित शुक्ला, सत्येंद्र तिवारी, गोविंद मिश्रा उर्फ गुड्डू, रोशनलाल दुबे, आनंद त्रिवेदी, मोहन दीक्षित, दीपक शुक्ला, सुमित दुबे, आशुतोष दुबे, वासुदेव दुबे, वृजेश मिश्रा, मनोज दीक्षित, मनोहर तिवारी, सिकरवार वाजपेयी, अनिल कुमार मिश्रा, हरीगोपाल दीक्षित आदि मौजूद रहे।

# इंटीग्रेटेड स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स के लिए 10 करोड़ विधायक ने कराए स्वीकृत

**मुरैना।** क्षेत्र के विधायक राकेश मावई ने मुरैना जिले के प्रतिभाजन छात्रों के हितों को ध्यान में रखते हुए उनके खेलकुद हेतु इंटीग्रेटेड स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स निर्माण के लिए 10 करोड़ रुपये की राशि खेत एवं युवा वर्ग मंत्री के माध्यम से स्वीकृत कराई है। विधायक द्वारा किए गए प्रयास से मुरैना जिले के खिलाड़ियों में उत्साह का माहौल है। मोराल्लब है कि विधायक श्री मावई ने खेल एवं युवा कल्याण मंत्री मध्य प्रदेश यशोवारा राजे सिधिया को 1 वर्ष पूर्व इंटीग्रेटेड स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स हॉल एवं मल्टी ग्रेडेड एथलेटिक्स 400 मीटर सिंथेटिक ट्रैक के लिए पत्र लिखा और लगातार इसके लिए राशि स्वीकृत करारों हेतु प्रयास करते रहे। विधायक के तत्पक्ष प्रयासों के बाद खेल एवं युवा कल्याण विभाग द्वारा मुरैना जिले के हौदार खिलाड़ियों को राष्ट्रीय स्तर पर पहचान दिलाने के लिए मांग को स्वीकृत कर लिया गया है और उसके लिए 10

करोड़ रुपये की राशि स्वीकृत कर दी गई है, जिस पर शीघ्र ही कार्य आरंभ होगा। इसके निर्माण से मुरैना जिले के प्रतिभाजन खिलाड़ियों को बाहर जाने की आवश्यकता नहीं पड़ेगी और वह विभिन्न खेल खेलेंगे, खो, खो, कबड्डी, बैडमिंटन, टेबल टेनिस टेड आदि की तैयारी

मुरैना में हो कर सकते हैं। खेल मैदान के लिए राशि स्वीकृत होने से मुरैना जिले के खिलाड़ियों में ह्व को लहर है और उन्होंने विधायक के प्रति आभार जताया है तो वहीं विधायक श्री मावई ने खेल एवं युवा कल्याण मंत्री का भी आभार जताया है।

## भाजपा ग्रामीण मंडल ने बाढ़ प्रभावितों को किया राशन का वितरण

**मुरैना।** रविवार को भाजपा मुरैना ग्रामीण मंडल के पदाधिकारी एवं कार्यकर्ता चंबल नदी के किनारों से गांव भ्रमण, जैतपुर में बाढ़ से प्रभावित हुए लोगों के बीच पहुंचे और राशन वितरित किया और कहा कि यह शीघ्र ही वरिष्ठ नेताओं से कर कर अन्य सुविधाएं भी मुहैया कराने का प्रयास करेंगे। साथ ही मंच पर उपस्थित आरआई पटवारी शैलेंद्र सिंह से सही कर प्रस्ताव बनाने को बात कही, जिससे लोगों को समय पर उचित मुआवजा मिल सके। इस अवसर पर सहकारिता प्रमोडर के सह संयोजक ब्रजकिशोर दंडोतिया, मंडल अध्यक्ष रामचंद्र खर्वड, किसान मोर्चा अध्यक्ष बशीर गुजर, युवा मोर्चा अध्यक्ष राजेश्वर गुजर, अनुसूचित मोर्चा अध्यक्ष मदन जादव, युवा नेता सुनील देवतिया, परशुराम लहरी आदि पदाधिकारी उपस्थित रहे।





# राज्य सरकार के खिलाफ कर्मचारियों ने ध्यानाकर्षण मशाल रैली निकाली साविदा कर्मचारी ने रैली निकालकर कलेक्ट्रेट में ज्ञापन सौंपेंगे

जिलेकी तिवारी ब्यूरो चीफ गिरियाबंद। सरकार के खिलाफ कर्मचारियों ने मशाल रैली निकाली। अनिश्चितकालीन हड़ताल के चौथे दिवस ध्यानाकर्षण रैली निकालकर हुंकार भरी। साविदा कर्मचारी कल शुकुमार को रैली निकालकर कलेक्ट्रेट में ज्ञापन सौंपेंगे।

छठोंकी तिवारी ब्यूरो चीफ गिरियाबंद। सरकार के खिलाफ कर्मचारियों ने मशाल रैली निकाली। अनिश्चितकालीन हड़ताल के चौथे दिवस ध्यानाकर्षण रैली निकालकर हुंकार भरी। साविदा कर्मचारी कल शुकुमार को रैली निकालकर कलेक्ट्रेट में ज्ञापन सौंपेंगे।



मशाल रैली निकालने के पूर्व अपनी महंगाई के पीडा स्वरूप को सूचीयत मांग को लेकर गीत कविताने के माध्यम से सरकार तक अपनी बातों को पहुंचाने का प्रयास किया गया। अनिश्चित कालीन हड़ताल ने नेतृत्वकर्ता के साथ साथ कर्मचारी अधिकारियों ने

गिरियाबंद मनोज खरे, कुबेरनाथ मेश्राम संयुक्त शिक्षक संघ, भवान चंद्रकर सचिव डिप्लोमा इंजीनियरिंग एसोसिएशन, संतोष साहू जिलाध्यक्ष डिप्लोमा इंजीनियरिंग एसोसिएशन, लिपिक संघ सुदामा ठाकुर, पद्म देववर्षी, बसन्त मिश्र, शशिकांत नेकेड कारी जिला अध्यक्ष अधीक्षक छात्रावास अधीक्षक संघ उभाशंकर साहू जिला अध्यक्ष सहायक पशु चिकित्सा क्षेत्र अधिकारी संघ रेख राज यादव गोपेश्वर गजेंद्र दीपेश साहू तरुण करुण, जितेंद्र यादव वाय के साहू जिला अध्यक्ष कुपि विभाग संघ नीलमणी दुबे ख्याति कवर मेडन कनिष्ठ प्रशासकीय सेवा संघ, लीला धर तारक प्रवेश शंभे सुभाष देवानंजी जी न्यायालय कर्मचारी संघ पंचवैद्यक संघ रंजना बंजारा मेडन एन.के.वमा शिक्षक संघ स्वयंसेवा कार्यकर्ता संघ सुरेखा तिवारी जी लक्ष्मणन कर्मचारी संघ हरिअर्जुन यादव दुर्गा दीर्घात वन कर्मचारी संघ पंचायत सचिव संघ होरीलाल शर्मा अनुज ठाकुर, पुरोहित चंद्रकर नगरीय निकाय के साथ साथ विभिन्न संघठनों के सदस्य भारी संख्या में उपस्थित रहे।

## शिवपुरी के राहुल नरवरिया को मिला मेजर ध्यान चंद अवॉर्ड

अनिल कुशवाहा प्रभारी पुष्पांजली टुडे शिवपुरी- शिवपुरी जिले का नाम एक बार फिर रोशन करने वाले राहुल नरवरिया को मिला मेजर ध्यान चंद अवॉर्ड शिवपुरी शहर के राहुल नरवरिया को काफी समय से हॉकी के खिलाड़ी रहे हैं और वह राष्ट्रीय स्तर पर प्रतिस्पर्धियों में भी अपने नाम का लोहा मजबूत चुके हैं और काफी समय से वह शिवपुरी शहर में नए खिलाड़ियों को प्रोत्साहन देते आ रहे हैं 5 वर्ष से वह यूपी शहर में छत्रपति शाहजी महाराज एकेडमी को संचालित कर रहे हैं। अभी हाल ही गवालियर में हुए खेल सम्मान समारोह 2022 प्रदेश की प्रतिनिधि सामाजिक संस्था %उड़ान% के द्वारा उनको मेजर ध्यानचंद अवॉर्ड से राज्य स्तरीय सम्मान के साथ सम्मानित किया गया है और उनके उज्वल भविष्य की कामना की गई है सम्मान प्राप्त करने के बाद राहुल नरवरिया ने बताया कि वह गत 5 वर्ष से ले में साहू जी महाराज स्पोर्ट्स एकेडमी का संचालन कर रहे हैं और आप भी नई स्पोर्ट्स एकेडमी का संचालन करते रहेंगे और जिले को नई नई प्रतिभाओं को प्रेरण एवं देश में पहुंचाने का कार्य करते रहेंगे मेजर ध्यानचंद अवॉर्ड मिलने के बाद उन्होंने अपने सभी लोगों को धन्यवाद दिया और आप भी इसी प्रकार नई नई प्रतिभाओं की खोज के लिए आभार व्यक्त किए



## सर्वार्ण समाज ने प्रीतम लोधी का पुतला दहन किया।

दैनिक पुष्पांजली टुडे भिण्डा/प्रीतम लोधी के द्वारा बाढ़ाणों को लेकर दिए गए विवादिता बयान के बाद भारतीय जनता पार्टी ने प्रीतम लोधी को 6 साल के लिए पार्टी से निष्कासित कर दिया था जिसके बाद प्रीतम लोधी के समर्थन में कई प्रदर्शन हो रहे हैं इससे पहले भी गवालियर में प्रीतम लोधी के समर्थकों ने शक्ति प्रदर्शन किया था और भिण्डा में भी भारी संख्या में प्रीतम लोधी के समर्थकों ने शक्ति प्रदर्शन के दौरान नारेबाजी व पुलिस पर पथराव भी किया था जिसमें जिले के कई पुलिसकर्मियों के घायल होने की खबर सामने आई थी जिसके चलते भिण्डा में सर्वार्ण समाज ने प्रीतम लोधी का पुतला दहन किया जिसमें परशुराम सेना के जिलाध्यक्ष देवेश शर्मा ने बताया कि प्रशासन को



प्रदर्शनकारियों व पथराव करने वालों को जल्दी ही गिरफ्तार किया जाए आर ऐसा नहीं हुआ तो पूरे मध्यप्रदेश में जगह जगह आन्दोलन किया जाएगा। सर्वार्ण समाज के समर्थक भिण्डा में एकत्रित हुए। इस दौरान बड़ी तादाद में भिण्डा के शुभाष चौहान प्रीतम लोधी का पुतला दहन किया। भिण्डा प्रशासन से मांग की गई कि हाल ही में हुए पुलिस प्रशासन पर हमला और आम जन को जो खत पहुंचाई गई है उसके खिलाफ जल्द से जल्द कार्रवाई की जाए। इस दौरान राजेश शर्मा, सजय पुरोहित, गो.गु.गिरि/गिरि सिंह, राहुल, छोट्ट शर्मा, संतोष तिवारी, सूरज बरहआ, राहुल, सिंघु, धर्मेश शर्मा, भोले सिंह तथा परशुराम सेना के कई कार्यकर्ता मौजूद रहे।

## कांग्रेस के प्रदर्शन को सफल बनाने हेतु नवीन साहू के नेतृत्व में दिल्ली कूच करेंगे कांग्रेसी

टीकमगढ़ सुनील कुमार अहिरवार टीकमगढ़। नगर के स्थानीय चक्रा गिराहा पर स्थित जिला कांग्रेस कार्यालय में विचार के दिन जिला कांग्रेस के जिला अध्यक्ष नवीन साहू ने एक प्रेस वार्ता की इस प्रेस वार्ता में कांग्रेस के अन्य पदाधिकारी कार्यकर्ता गए एवं प्रिंट तथा इलेक्ट्रॉनिक माडिया के पत्रकार साथी मौजूद रहे। प्रेस वार्ता को संबोधित करते हुए कांग्रेस के जिला अध्यक्ष नवीन साहू ने बताया कि आगामी 4 सितंबर 2022 को दिल्ली के रामलीला मैदान में आम जनता के हितों और बढ़ती हुई महंगाई को लेकर विरोध प्रदर्शन कांग्रेस द्वारा किया जा रहे हैं जिसमें टीकमगढ़ जिले से करीब 500 कांग्रेसी दिल्ली के रामलीला मैदान में पहुंचेंगे वहीं जिला अध्यक्ष नवीन साहू ने यह भी बताया कि आगामी 07 सितंबर



2022 से कांग्रेस के द्वारा कल्याणकारी से लेकर काशीर तक एक वृहद यात्रा निकाली जा रही है जो कि 150 दिन की होगी जिसमें 35 सौ किलोमीटर की पदयात्रा की जाएगी। इस प्रेस वार्ता के दौरान कांग्रेसियों ने नरपालिका उपाध्यक्ष प्रतिनिधि संजय नायक, अनिश खान, अनिल बड़कण, गौरव शर्मा रामकुमार यादव, सुनील यादव, हबीब राहन, राजेश साहू, प्रभात पुरोहित, डॉक्टर इस्मारा मोहम्मद सहित कांग्रेसी कार्यकर्ता व पदाधिकारी मौजूद रहे।

## नाबालिग को शादी का झांसा देकर झांसी ले गया युवक परिचित के यहां ले जाकर बनाया शारीरिक संबंध, अब हुआ गिरफ्तार

रायगढ़। 17 वर्षीय नाबालिग को शादी का झांसा देकर शारीरिक संबंध बनाने वाले आरोपी को खरसिया पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया है। 27 दिसंबर 2021 को आरोपी ने नाबालिग युवती को शादी का झांसा देकर बहला फुसलाकर चंद्रहासिनी मंदिर ले गया, जहां सिंदूर लगाकर शादी करने का आश्वासन देकर अपने परिचित के यहां ले गया, जहां शारीरिक संबंध बनाया। उसके दो-तीन दिन बाद आरोपी सुखराम राठिया ट्रेन से झांसी ले गया। रेलवे स्टेशन पर जीआरपी के जवानों ने दोनों को देखकर पकड़ लिया। तब दोनों को परिजन वापस लेकर आये। लोक लाज के कारण परिजन थामे में रिपेटे नहीं दर्ज करा रहे थे। 126 अगस्त 2022 को नाबालिग के परिजनों ने खरसिया में घटना की शिकायत की। अंततः आरोपी पालू उर्फ सुखराम राठिया पर कार्रवाई के लिये दिये गये आवेदन पर खरसिया पुलिस द्वारा त्वरित कार्रवाई कर आरोपी को गिरफ्तार कर रिमांड पर भेजा गया है।



पुष्पांजली टुडे दतिया। सनत सनातन सनत कुमार की तपोभूमि सेबड़ा समकूआ धाम पर वरिष्ठ समाजसेवी एवं समाज सेवा टीम के संयोजक श्याम ठाकुर के नेतृत्व में कु.नोरज सिंह जी अध्यक्ष योगा एसोसिएशन एवं भारत तिब्बत समन्वय संघ राष्ट्रीय अध्यक्ष का जन्मदिवस हवन पूजन एवं फल वितरित कर मनाया आपको बता दें कि वरिष्ठ समाजसेवी श्याम ठाकुर अन्य गणमान्य नागरिकों के जन्मदिवस पर फल वितरित एवं हवन पूजन कर साधु संतों का सम्मान कर मनाते हैं वहीं आज नीरज सिंह जी ( सुपुत्र राजनाथ सिंह जी) का मंजो के जन्मदिवस को भी उन्होंने कुछ इसी तरह मनाया इस अवसर पर वरिष्ठ समाजसेवी श्याम ठाकुर ने कहा कि हमें अपने व अन्य कई गणमान्य नागरिकों के जन्मदिवस पर ऐसा समाज को मैरेज देकर जन्म दिवस मनाना चाहिए कुंहीं यह वृक्ष पौधा लगाकर जन्म दिवस मनाते हैं तो कभी साधु संतों का सम्मान कर तो कुंहीं संत भोज कर



नगरिकों के जन्मदिवस पर ऐसा समाज को मैरेज देकर जन्म दिवस मनाना चाहिए कुंहीं यह वृक्ष पौधा लगाकर जन्म दिवस मनाते हैं तो कभी साधु संतों का सम्मान कर तो कुंहीं संत भोज कर



कभी निराश्रितों को मदद करके ऐसी कई तरह से वह गणमान्य नागरिकों के जन्मदिन मनाते आए हैं इस अवसर पर उनके साथ राहुल चौरसिया रघुवीर प्रजापति सुनील गुप्ता रवि सोनी राम प्रकाश प्रजापति शिवरघ्ना बंशकर मंगल बालवीर गिरधारी प्रजापति हरि बालिक रति प्रजापति भिंदू विश्वकर्मा प्रजय बंशकर कल्प सिंह कुशवाहा कमलेश प्रजापति एवं समस्त समाज सेवा टीम के कार्यकर्ता एवं कई गणमान्य नागरिक एवं साधु संत उपस्थित रहे।

## टीकमगढ़ कलेक्टर के आदेश के बाद अलर्ट हुआ स्वास्थ्य विभाग

मलेरिया विभाग ने शुरू किया दवा का छिड़काव तालाबों में डाली गैबुसिया मछली सुनील कुमार अहिरवार पुष्पांजली टुडे टीकमगढ़। बारिश के बाद शहर के कई इलाकों में जलभराव हो गया है। गंदगी और जगह जगह पानी भर जाने से मच्छर पनपने लगे हैं। जिससे वायरस फीवर और मलेरिया जैसी बीमारियां पंज पसारे लगी हैं। बढ़ती बीमारियों को ध्यान में रखते हुए जिला प्रशासन ने गंदगी और पानी भरवाव वाले स्थानों में दवा का छिड़काव करने के निर्देश दिए हैं। जिसके चलते मलेरिया विभाग ने काम शुरू कर दिया है। जिला मलेरिया अधिकारी डॉ. एचएम चवत ने नेतृत्व में आज शहर में विभिन्न जल भराव के स्थानों पर मच्छर के लारवा नष्ट करने वाले बैसिलस बैक्टिरिया बीटीआई का छिड़काव किया गया। इसके अलावा गैबुसिया मछली का तालाब वमां में डालने के पीछे जल भराव पुरानी देहरी चेन्नक कालोनी डोंग नदीधर कालोनी संयुक्त कार्यालय परिसर



पुलिस लाइन चौफ स्टोर के पास स्थित जल भराव के स्थानों पर मच्छर के लारवा नष्ट करने वाले बैसिलस बैक्टिरिया बीटीआई का छिड़काव किया गया।



तालाबों में छोड़ी गई मछली तालाबों के पानी को साफ स्वच्छ रखने के लिए गैबुसिया मछली छोड़ी गई है। डॉ. रावत ने बताया कि रोड़या मंदिर वावड़ी पहाड़ी खुर्द के तालाब पृथ्वीपूर के तालाब में गैबुसिया मछली का संचयन किया गया। यह मछली पानी को साफ रखती है और मच्छर के लारवा को खाने में सक्षम है। मच्छर निवर्णण और डेंगू निवर्णण में भी यह मदद सहकर होगा।

## मराठी परिधान में पहुंची विप्रा महिलाओं ने वीरंगनाओं के जीवन पर प्रकाश डाला

संतोष सिंह भदौरिया, पुष्पांजली टुडे गवालियर /आज की 75 वीं वर्षगांठ में मनाए जा रहे अमृत महोत्सव के तहत गवालियर को बाह्य महिला मंच की विप्रा संगिनियों द्वारा होटल लैंडमार्क एनापकस सिटी सेंटर में एक कार्यक्रम का आयोजन किया। इस आयोजन में महिलाएं मराठी परिधान पहनकर वीरंगनाओं के किटार में पहुंचीं। कार्यक्रम में उषस्थिता महिलाओं ने वीरंगनाओं के जीवन और आजादी में उनकी भूमिका पर प्रकाश डाला और सांस्कृतिक कार्यक्रमों का आयोजन भी किया गया। इस अवसर पर डॉ. राजनी शर्मा ने सावित्री फुले, प्रतीभा चतुर्वेदी-कल्पना सरोज, डॉ. मंदाकिनी चर्मा- बेगम हजरत महल, जूली शर्मा- जीजा बाई, माला शर्मा-रानी लक्ष्मीबाई, सारिका शर्मा- बैजा बाई, स्नेहा वाजपेयी- अरुणा आरिफ अली, नीतू उपमायू- सरोजिनी नायडू, पुष्पा मिश्रा-महादुरी अहिल्या बाई होकर, कमलेश शर्मा- रामप्रसाद विमल को बहन शश्वती देवी, नीलम शुकल -मार्तण्डी हारा, श्लोकती बाई, मति दीपि शर्मा-सरला कर्कल के किटार में पहुंचीं। वहीं श्रोमति गीता शर्मा - ने कविता वीरंगनाओं की गाथा का पाठ किया। कार्यक्रम में छोटी बच्ची अरिप शर्मा ने लावणी पर नृत्य कर सवका मन मोह लिया।





# शासन में आई भाजपा तो खतरे में होंगा लोकतंत्र -डॉ.गोविंद सिंह

## नगर परिषद दबोह का प्रथम जनसंवाद कार्यक्रम सम्पन्न

अर्पित गुप्ता उपस्यमादक पुष्पांजली टुडे

दबोह- नगर परिषद को नगर परिषद दबोह का जनसंवाद कार्यक्रम संचालित किया गया कार्यक्रम में बनीर मुख् अतिथि के रूप में मध्यप्रदेश विधानसभा के नेता प्रतिपक्ष एवं लहार विधायक डॉ. गोविंद सिंह उपस्थित रहे कार्यक्रम की शुरुआत मुख् अतिथि, विशिष्ट अतिथि एवं अन्य अतिथियों के मार्चपाथ एवं स्वागत सत्कार से हुई इस पश्चात् मुख् अतिथि डॉ. गोविंद सिंह ने कार्यक्रमों के सम्बन्धित करते हुए कहा कि अगले वर्ष विधानसभा चुनाव होगा है जिसमें कांग्रेस की सरकार बनना तय है वहीं उन्होंने इसी दौरान भाजपा पर भी जमकर निशाना साधा उन्होंने कहा कि केन्द्र व राज्य में जब से नरम सरकार आयी है तब से लोकतंत्र को खतरा करने की साजिश रची जा रही है उन्होंने कहा कि भाजपा सरकार बनती तो देश के लोकतंत्र को खतरा रहेगा उन्होंने मेहंदाई पर निशाना साधते हुए कहा कि प्रदेश में जब कांग्रेस की सरकार थी तब डोजल, प्रेटोल व



ईमानदारी से काम करे गरीब जनता की समस्याओं को सुने एवं उनका निराकरण करे अब किसी भी प्रकार भ्रष्टाचार सहन नहीं किया जायेगा (वहीं कार्यक्रम में मोहड़ पूर्व कांग्रेस राष्ट्रीय सचिव अतिरुद्र प्रताप ने कहा कि भाजपा आज जो खादान दे रही है वह कांग्रेस बहुत पहले से देती आ रही है लेकिन देश के प्रधानमंत्री ने खादान के बगैर पानी फोटी लगा कर यह दर्शा रही है कि भाजपा गरीबों को खादान दे रही है और उन्होंने कहा कि कांग्रेस शासन ने किसानों को खाद्य की बोरी सरसरी धी लेकिन आज खाद्य की बोरी के भाव आसमान चू रहे है प्रदेश में भाजपा सरकार बनती तो



किसानों को खाद्य मिलना मुश्किल हो जाएगा इसके बाद प्रदेश महामंत्री शिवनारायण दुबे बहू बकौल, ब्लॉक कांग्रेस अध्यक्ष राजकुमार शर्मा, नप उपाध्यक्ष हाकिम चौधरी, पूर्व नप अध्यक्ष रूपनारायण खटोक, पाण्डे उममोहन लला तैहरिया, ओ.पी सिंह कौरव आदि अपना उद्बोधन दिया कार्यक्रम मंच संचालन कांग्रेस के जिला प्रवक्ता राजाभैया पाल किया इस दौरान कार्यालय प्रभारी राजेंद्र खेमरिया, नप अध्यक्ष विमला नरेंद्र दुधारिया सहित सभी नव निर्वाचित पार्षद सलमा बेगम एवं पूर्व पार्षद शैरे पटन के साथ-साथ नगर कांग्रेस के



नेताओं में किशोरी पारशर, कमलेश शर्मा फरदुआ, रामेश्वर दयाल कौरव, दरशर कौरव, विजय सिंह कौरव, रामकुमार लहारिया, कैलाश कौरव, पुषेंद्र यादव, नगर कांग्रेस के महामंत्री प्रदीप चौधरी, समाजसेवा खान, रामलखन शर्मा, विकास दीक्षित, फरीदाय पटन, नरेंद्र मिश्रा, इनामथ खान आदि लोग उपस्थित रहे।

**कांग्रेस कार्यालय पहुंचे नेता प्रतिपक्ष ने किया दुधारिया नप**  
वहीं दबोह नगर में जनसंवाद कार्यक्रम का समापन होने के बाद नेता प्रतिपक्ष व लहार विधायक डॉक्टर गोविंद सिंह दबोह कांग्रेस कार्यालय पर पहुंचे जहाँ पर उन्होंने कांग्रेस कार्यालय के बाहर वृक्षारोपण किया और कार्यालय प्रभारी राजेंद्र खेमरिया को वृक्ष में पानी डालने व उसकी देखरेख की जिम्मेदारी भी सौंपी इस दौरान उनके साथ लहार कांग्रेस केमैट्री अध्यक्ष राजकुमार शर्मा, राजेंद्र खेमरिया, नप अध्यक्ष पति नरेंद्र दुधारिया, नप उपाध्यक्ष हाकिम चौधरी, शैरे पटन, कांग्रेस नेता माधव यादव आदि लोग मौजूद रहे। दुधारिया नप उन्होंने कांग्रेस कार्यालय पर आयोजित प्रस्तावों में भी भाजपा व शिवराज सरकार पर निशाना साधा।

## मास्ती मैडिकल संवाहित विद्या सुरक्षा योजना के तहत नोटबुकस का किया वितरण



**पुष्पांजली टुडे**  
कोपल - क्षेत्रीय शिक्षण अधिकारी एवं क्षेत्रीय समन्वयक कार्यालय कोपल जिला के गंगावती तहसील के संयुक्त तत्वावधान में सरकारी स्कूलों के बच्चों को नोटबुकस वितरण कार्यक्रम का शुभारंभ सरकारी विद्यालय गंगावती में क्षेत्र के विधायक परण मनावली ने किया मास्ती मैडिकलस बंगलूरु द्वारा संचालित विद्या सुरक्षा योजना के तहत 50,000 नोटबुकस बांटेने के कार्यक्रम में क्षेत्रीय शिक्षण अधिकारी सोमेश्वर पाटिल पाटारुला के प्रधानाध्यापक एवं सी.आरपी अजय श्रीवास्तव उपस्थित थे इस अवसर पर महेंद्र मुण्गोते ने अपने वक्तव्य में कहा बच्चे राष्ट्र के कर्णधार है हमारी यह कोशिश रहनी चाहिए कि कोई भी बच्चा प्राथमिक शिक्षा से वंचित न रहे विधायक ने मुण्गोते के सेवा कार्यों को सराहना करते हुए उन्हें सम्मानित किया।

## सीरवी महसभा महाराष्ट्र प्रांत के युवा अध्यक्ष राजेश गैहलोत का किया सम्मान



**पुष्पांजली टुडे**  
मुम्बई - खासकर सीरवी समाज खेल परिवार महाराष्ट्र व आईजी खेल परिवार खासरी नवी मुंबई की तरफ से अखिल भारतीय सीरवी महसभा महाराष्ट्र प्रांत के युवा अध्यक्ष राजेश गैहलोत का सम्मान समारोह आज खासपर आईजी मैदान पर किया गया जिसमें खासकर के खेल मंत्री किशोर भाई गैहलोत व तुरुष के सीरवी समाज कोषाध्यक्ष राजाराम व महिलाओं के कोषाध्यक्ष जितेंद्र कुमार व पुत्रराज कुकुमारम तैयाराम ओम्प्रेकाशा गिगागाम करंराम गणेश व सीरवी समाज खेल परिवार खेल मंत्री प्रकाश गैहलोत सभी की उपस्थिति में रखा गया आईजी स्पोर्ट्स लेकन तुरुष व कमीठे व खासपर खेल परिवार के सभी युवा साथियों के साथ बड़े धूम धाम के साथ समारोह रखा गया।

# संविदा कर्मचारियों ने सरकार के खिलाफ तिरंगा लेकर ध्यानाकर्षण रैली निकाली

त्रिलोकी तिवारी ब्यूरो वीक गरीयाबंद

**गरीयाबंद-** संविदा कर्मचारियों ने शुक्रवार को तिरंगा लेकर विभिन्न भागों को लेकर ध्यानाकर्षण रैली निकाली, राज्य शासन के नाम डिट्टी कलेक्टर को ज्ञापन सौंपा है। नियमितिकरण 62 वर्ष की जाँच सुझाए हुए संविदा पुनर्रिक्त वेतन वृद्धि को लेकर रैली गाँधी मैदान से निकल कर तिरंगा चौक होते हुए कलेक्टर परिसर पहुँची। सर्व विभागीय संविदा जिला सयोजक चन्द्रशेखर श्रीवास्तव ने बताया कि जिला गरीयाबंद के विभिन्न विभागों में कार्यरत संविदा कर्मचारियों ने प्रांतीय अह्लादन पर 22 तारीख से तिरंगा पकड़ें लगाकर 25 तारीख तक नियमितिकरणको लेकर ध्यान आकर्षित किया गया, 26 तारीख को तिरंगा ध्यान में लेकर बाइक के माध्यम से रैली निकाला गया, जिसमें रैली का नेतृत्व सर्व विभागीय संविदा संघ के विभागों के साथियों ने किया, कलेक्टर परिसर में संविदा साथियों ने कलेक्टर प्रतिनिधि पूजा बंसल डिट्टी कलेक्टर को अपनी नियमितिकरण 62 वर्ष की नौकरी सुरक्षा, वेतन विसर्गात, ग्रेड पे मान्यत्व स्थानांतरण नीति कर्मचारी भविष्य निधि, आवास



सुविधा, आदि मांगों का ज्ञापन मुख्यमन्त्री भूपेश बघेल के नाम सौंपा गया. संविदा कर्मचारी साथी तिरंगा रैली में शामिल रहे, इस अवसर पर प्रमुख रूप से शशांत अमृत राव भोगले, शोखर सिंह धूवे, भूपेन्द्र सिन्हा, धीरज शर्मा, टीकेश साहू, माया यादव, केसर

सिन्हा, सावित्री धूव, लंबोदर महतो, तेजस राठौर, देवेश मिश्रा जगत लालजी साहू, कुश कुमार साहू, जवाहर राजगुप्त, चन्द भूषण पटेल, पुष्कर साहू टोडान धूव के साथ साथ बहुत संख्या में संविदा कर्मचारी शामिल थे।

## स्वास्थ्य के प्रति दिया जन- जागरूकता का संदेश.. देवेंद्रनगर उपस्वास्थ्य केंद्र बड़गांव के सामुदायिक स्वास्थ्य अधिकारी डॉ राजेंद्र प्रजापति ने बदलते मौसम के उतार-चढ़ाव को लेकर स्वास्थ्य संरक्षण के प्रति दिया संदेश

**ब्यूरो हरिचरण प्रजापति**  
**पुष्पांजली टुडे**  
पन्ना। डॉ. राजेंद्र ने बताया कि मौसम के साथ उत्तर चढ़ाव होने से लोग बीमारियों की चपेट में आ रहे हैं, बारिश के चलते जगह-जगह पानी पर जाने से उसमें मच्छर पनप रहे हैं। इस कारण लोग मच्छरजनित रोगों की चपेट में आ रहे हैं। बारिश में भीमने के कारण फंगल इन्फेक्शन भी हो रहा है। इसके अलावा दूषित भोजन व पानी का सेवन करने से डायरिया, टाइफाइड, फूड प्वाइजनिंग से ग्रस्त होने का खतरा बना रहता है अस्पताल में इस समय दूधों रोगों से पीड़ित लोगों की भीड़ आँसुओं में ज्यादा देखने को मिल रही है, डॉ राजेंद्र का कहना है कि संक्रामक बीमारियों से बचने के लिए सावधानी जरूरी है. आसपास पानी इकट्ठा न होने दें, बारिश में भीमने से बचे , साफ एवं सूखे कपड़े पहने , शाप के समय फूल आलतनों के कपड़े पहन के बाहर निकले , कूलर, पानी की टंकी आदि में कई दिन पानी न इकट्ठा होने दें, सोते समय मच्छरदमनी का प्रयोग करें, रिक्खड़ों पर भी जली लगाएँ, इस मौसम में सर्दी, खासी, जुकाम, बुखार, डायरिया व टाइफाइड की चपेट में भी लोग जल्दी आ जाते हैं। थोड़े से भी लक्षण उत्पन्न होने पर तुरंत अपने नजदीकी अस्पताल में सलाह चकर लें।। खुले में बिकने वाले सामान, बासी भोजन व दूषित जल के सेवन से डायरिया व टाइफाइड हो गया है, इसलिए हमसे सावधानी बरतें, पानी जवाल कर पीए अथवा फिल्टर का पानी पीए, फंगल रोग से बचाव के संबंध में सूखे कपड़े पहने साफ सफाई का विशेष ध्यान रखें।। स्वास्थ्य विभाग और जिला प्रशासन जागरूकता के लिए प्रेरित कर रहे हैं.. किसी भी प्रकार की बीमारी से बचने के लिए स्वयं जागरूक बनें, साफ-सफाई पर विशेष ध्यान दें, साथ ही स्वास्थ्य विभाग के कार्यक्रमों में सहयोग प्रदान करें।



# पुरानी पेंशन के लिए कोलारस पिछोर करैरा विधायकों को दिए स्मरण पत्र

## कर्मचारियों ने संगठित होकर विधायकों से मांगी पुरानी पेंशन

**अनिल कुशवाह प्रभारी पुष्पांजली टुडे**  
**शिवपुरी** -पुरानी पेंशन बहाली संगठन न्यू मूवमेंट फॉर ओल्ड पेंशनर्स संघ के राष्ट्रीय संयोजक जनक सिंह रावत प्रदेश अध्यक्ष समस्त तिरुवाड़ी के आख्यान पर प्रदेश के समस्त विधायकों को पुरानी पेंशन बहाल करने हेतु ज्ञापन दिए जा रहे हैं इसी पुनः में विधानसभारी जिले के कोलारस पिछोर करैरा विधायकों को संगठन द्वारा ज्ञापन दिए गए संगठन के राष्ट्रीय संयोजक जनक सिंह रावत धर्मद रघुवर्षी जी जिलाध्यक्ष वीरेंद्र रावत द्वारा बताया गया कि पिछले 4 साल से संगठन पुरानी पेंशन के लिए संघर्ष कर रहा है बजट सत्र में संगठन द्वारा 200 से अधिक माननीय विधायक महोदय को ज्ञापन के माध्यम से विधानसभा तक अपनी आवाज पहुंचाई लेकिन सत्र सत्र में विधानसभा में कर्मचारियों की पुरानी पेंशन हेतु संकल्प पत्र पर चर्चा नहीं हो सकी अब पुनः कर्मचारियों द्वारा प्रदेश के समस्त विधायकों को ज्ञापन दिया जा रहा है जिसमें मानसून सत्र में पुरानी पेंशन लागू



करने हेतु सरकार विधानसभा में प्रस्ताव पास करें आज कोलारस विधायक वीरेंद्र सिंह रघुवर्षी को कर्मचारियों द्वारा ज्ञापन दिया गया और स्मरण करवाया गया पिछली बार आप को ज्ञापन दिया गया अब पुनः कर्मचारियों की मांग को पूरा करने की कृपा करें आज ज्ञापन में जिलाध्यक्ष वीरेंद्र सिंह रावत, महिळा मांगी जिला अध्यक्ष बसन्ती शर्मा महिळा मांगी जिला सयोजक रेणु शर्मा जनक सिंह रावत, धर्मद सिंह रघुवर्षी, बालुराम रावत, राजेश सोनी, मनोज श्रीवास्तव, रविंद्र

बल्लोक अध्यक्ष प्रवीण शर्मा के नेतृत्व में सैकड़ों कर्मचारियों द्वारा ज्ञापन दिया गया और कर्मचारियों की बहुमतशिक्ष मांग पुरानी पेंशन बहाली की मांग की गई आज जिले में दिए गए ज्ञापन में देवेंद्र शर्मा श्रवण कुमार बाथम, बालुराम रावत, रविंद्र सिंह रावत, दिनेश शर्मा, रामचन्द्रावत जाटव, केशव सिंह, प्रकाश सिंह रावत, जगदीश रावत, देवेंद्र शर्मा, महावीर मुद्गल, हरचरण सागर, सहित सैकड़ों कर्मचारी उपस्थित रहे आज ही पिछोर विधायक के पी सिंह जी को भी ज्ञापन दिया गया जिसमें प्रदेश नरवर्षीया धर्मद रघुवर्षी, वीरेंद्र सिंह रावत मुकुंश रावत, बसन्ती शर्मा, रेणु शर्मा, वीरेंद्र शिववरे, सहित अनेक कर्मचारी उपस्थित रहे करैरा विधायक श्री प्राज्ञी लाल जाटव को करैरा

## झारखंडन माता मंदिर में चल रही 11 दिवसीय अखण्ड सीताराम धुन



**हरिचरण प्रजापति, पुष्पांजली टुडे**  
पन्ना। विश्व शांति एवं जन कल्याण के लिए नेशनल हर्दवे 39 शहरों के उत्तर दिशा में लगभग 3 किलोमीटर जंगल के अंदर माता झारखंडन देवी के मंदिर में रामधुन का आयोजन सभी धर्म प्रेमी बंधुओं को सूचित करते हुए अग्रहण हो रहा है कि हर वर्ष की भांति इस वर्ष भी झारखंडन माता मंदिर में 11 दिवसीय रामधुन का आयोजन हुआ है यह कार्यक्रम वित्त 6 वर्षों से बिना सड़क, बिना लाइटों के सभी ग्राम वासियों, क्षेत्रवासियों एवं झारखंडन माता के भक्तों के सहयोग से सह रामधुन का कार्यक्रम बड़े हों और उल्लस के साथ मनाते हुए चला आ रहा है। विश्व शांति एवं जन कल्याण हेतु इस कार्यक्रम का आयोजन करवाया जाता है अतः सभी धर्म प्रेमी बंधुओं से एवं क्षेत्रवासियों से निवेदन है कि अधिक से अधिक संख्या में अखंड सीताराम धुन में सम्मिलित होकर धर्म लाभ लें एवं अपना सहयोग प्रदान करें।

## जिले के 3529 हितग्राहियों को 27.53 करोड़ रुपये से अधिक राशि के रूप वितरित किये गये

**पुष्पांजली टुडे की रिपोर्ट**  
**टीकमगढ़ सुनील कुमार अहिरवार**  
टीकमगढ़। जिला स्तरीय रोजगार दिवस कार्यक्रम स्थानीय उत्सव भवन में आयोजित -टीकमगढ़ जिले में रोजगार दिवस का जिला स्तरीय कार्यक्रम स्थानीय उत्सव भवन में आयोजित किया गया। कार्यक्रम में नवउद्यमी सहित अनेक योजनाओं के हितग्राहियों को रसीदों-पत्र वितरित कर लाभान्वित किया गया। जिला स्तरीय स्वरोजगार दिवस का शुभारंभ टीकमगढ़ विधायक राकेश गिरि रोजगारियों ने अतिथियों के साथ भी संसदीयों की प्रथिमा पर माल्वापर कर व दीप प्रज्वलित कर किया। रोजगार दिवस के अन्तर्गत शासन की विभिन्न स्वरोजगार योजनाओं के अन्तर्गत जिले में 3529 हितग्राहियों को स्वरोजगार स्थिति करने के लिये 27.53 करोड़ रुपये से अधिक की राशि के रूप वितरित किये गये। इस दौरान मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान जी के मुख्य आतिथ्य में इंटर जिले में आयोजित प्रदेशभारती रोजगार दिवस के राज्य स्तरीय कार्यक्रम का सीधा प्रसारण किया गया, जिसे अतिथियों द्वारा वीडियो काफ्रमिंग के माध्यम से देखा एवं सुना गया। इन हितग्राहियों को मिली मदद कार्यक्रम में अतिथियों ने शासन की विभिन्न स्वरोजगार योजनाओं के अन्तर्गत जिले में 3529 हितग्राहियों को स्वरोजगार स्थिति करने के लिये 27.53 करोड़ रुपये से अधिक की राशि के रूप रसीदों पत्र एवं बैंक वितरित किया। इनमें लूट के विभाग की प्रथमानी मुद्रा योजना के 215 हितग्राहियों को 2 करोड़ 56 लाख रुपये, जिला शहरी विकास अधिकरण विभाग के प्रथमानी रसिदों योजना के 1152 हितग्राहियों को 1 करोड़ 95 लाख रुपये, पन्थालुप (व्यक्तिगत) के 84 हितग्राहियों को 87 लाख रुपये, पन्थालुप विभाग के पन्थालुप (व्यक्तिगत) के 681 हितग्राहियों को 15 करोड़ 35 लाख रुपये, मुख्यमंत्री ग्रामीण प्थकर विक्रित योजना के 8 हितग्राहियों को 80 हजार रुपये, जिला व्यापार एवं उद्योग केंद्र (रूम्स टुवै एवं रूमस टुवै) विभाग की मुख्यमंत्री उद्यम कर्तव्यता के 27 हितग्राहियों को 52.04 लाख रुपये, प्रथमानी रोजगार सृजन कार्यक्रम के 22 हितग्राहियों को 91.90 लाख रुपये, खादी एवं ग्रामोद्योग बॉर्ड विभाग के तहत प्रथमानी रोजगार सृजन कार्यक्रम अन्तर्गत 23 हितग्राहियों को 91.62 लाख रुपये, मुद्रा कल्याण के मुख्य विभाग के मुख्य पन्थालुप कर्तव्यता के 524 हितग्राहियों को 6.40 लाख रुपये, उद्यमिणी विभाग की प्रथमानी मुख्य खाद्य उद्यम योजना के 3 हितग्राहियों को 16.93 लाख रुपये तथा पन्थालुप एवं डेप्री विभाग की प्थालुप पन्थालुप केंद्र एवं 790 हितग्राहियों को 4 करोड़ 20 लाख रुपये के रूप रसीदों पत्र एवं बैंक वितरित किये गये। इस अवसर पर विकास राज्य, जनप्रतिनिधि, जिला व्यापार सीईओ एवंके महावीर, अमर कलेक्टर अग्रहण सिंह, अतिथि, जिलाधिकारी राजेश्वर दाव, प्रवक्ता पील अहिरवार, जिला प्थालुप अधिकारी डॉ अशोक कुमार, लीड बैंक अधिकारी पीके जगद्वी, महेश साहू, मुख्द खान, विकास यादव, बैंक अधिकारी, गणमान्य जन, सह सहायता सहू की महिलाएं एवं हितग्राही उपस्थित रहे।



